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تابيكرتلا١٧ه

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدوقنةعطقيمردنعًالثمف.ًايبسن

{S= (H, Tوةروصروهظينعت//ثيحTءاضفامأ.ةباتكروهظينعت

HH,HT}وهفنيترمدوقنةعطقيمرلةنيعلا TH, TT)=5.

. 9 = ءاضفو1{ و3,4,2و5,6}وههوجوةتسوذدرنرجحءاقلإلةنيعلا

.ىوتسملايفةكبشلاطاقنمادختسا•

:يلاتلاوحنلاىلعنيترمدوقنةعطقيمرلةنيعلاءاضفليثمتنكمي،ًالثمف

T

AT

.H T

.ةينايبلاةرجشلامادختسا)9

جرخملانوكيامدنعهمادختساةيناكمإيهليثمتلااذهدئاوفىدحإ

ددعىلعيوتحيءاعونمنيتركانبحساذإًالثمف.رثكأوأنارايخةبرجتلا

ءارضخلاتاركلانمددعوءارفصلاتاركلانمددعوءارمحلاتاركلانم

:يلاتلاوحنلاىلعةنيعلاءاضفىلعلوصحلانكمملانمف



١١٧تالامتحالا

/8

مكو
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هكيف
y/
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y/

ةرجشلانمةنيعلاءاضفرصانعةءارقنكميو

s = (RR RG R Y,GR.GG GY, YR. YG ))

[Event]ثدحلا

ىوتحااذإًاطيسبثدحلانوكيو.ًاثدحةنيعلاءاضفنمةيئزجةعومجميأىمست

ىمسيهنإفرصنعنمرثكأىلعىوتحااذإو.ةنيعلاءاضفنمدحاورصنعىلع

ليحتسمثدحهنأيأ)ةيلاخلاةعومجملاوهليحتسملاثدحلا.ًابكرمًاثدح

.Sةنيعلاءاضفوهفًامئادهعوقودكؤملاثدحلاامأ.(عوقولا

حيجرتلببسكانهنكيملاذإحجرألاىلعواستمثداوحلاعوقونإلوقن

ةرمدرنرجحءاقلإدنع,لاثملاليبسىلع.رخآثدحعوقونعثداحعوقو

.واستم6و5و4و3و2و1ثداوحلاعوقونإفةدحاو

Probabilityof]ثدحلاعوقولامتحا an Event]

زمريوEثدحلاعوقولامتحافرعي.ًاثدحEك5نكيلوةنيعءاضفSنكيل



.SرصانعددعلزمرياالوEرصانعددعلزمرياEاثيح

وهةنيعلاءاضفنإفنيترمدوقنةعطقءاقلإدنع(١)لاثم

s = (HH, ETT TH,TT}

E={HT}نإفةدحاوةروصىلعلوصحلاثيدحوهEاناكاذإ THنإو

2 1

يوال.P(E)==ةا

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدرنرجحءاقلإدنع(٢)لاثم

نإف4نمربكأددعروهظثدحوهEناكاذإ.5={5,63,4,12}

(56)=Eنوكيو==(P(E.يوال

فصيفيساركةثالثىلعCوBو4صاخشأةثالثسيلحتاندرأاذإ(٣)لاثم

ةثالثتاليدبتددعيأ.كلذلةنكمملاقرطلاددعوهةنيعلاءاضفنإفدحاو

ةنيعلاءاضفنييعتانهلهسلانم.3إ=6يواسيملعنامكددعلااذهورصانع

,CEرإC.EOرإبOرإE.CEرإ}وهو Eربإ,BOرإ}=S.

E={رإ120ىلإCE}نإففصلاراسيىلع4سولجثدحوهEاناكاذإ

وهفضعبلاامهضعببناجبCو4سولجثدحامأو.P(E)==نوكيو

(D=( CBB CBC CBنوكيو==(P(D.يوال



١٧٣تالامتحالا

Mutuallyةلصفنملاثداوحلا Exclusive Events]

عقيملBنإف4عقواذإيأ.ًاعماعقيملاذإنالصفنمBوAنيثدحلانإلوقل

A=صننإفاذهو.عقيمل4نإفBعقواذإ.سكعلابو n B.ةماعةروصبو

ناكاذإطقفواذإنيثمنيثمةلصفنميليويلرو....يلثداوحلانإلوقن

.أ/ألكل4و40=عن

وهةنيعلاءاضفنإفةدحاوةرمدرنرجحءاقلإدنع(٤)لاثم

Bنأويجوزددعىلعلوصحلاثدحوه4ناكاذإ.5={3,45,6,12}

نأامبو.B={1,3,5}ويلك(2,4,6}نإفيدرفددعىلعلوصحلاثدحوه

An=ع B(ًاعمًايجوزوًايدرفنوكينأنكميالددعلانأيأ)نإفAوB

نإف4نمرغصأددعىلعلوصحلاثدحوهEناكاذإو.نالصفنمناثدح

{1,2,3}=E.نيثدحلانإفاذهوEنألنيلصفنمريغ4و

يوال.رإ(TEا={2}لكعن

Independentةلقتسملاثداوحلا Events]

الهعوقومدعوأامهدحأعوقوناكاذإنالقتسمBوAنيثدحلانإلوقن

ثداوحلانإلوقنةماعةروصبو.رخآلاعوقومدعوأعوقولامتحاىلعرثؤي

عوقوىلعرثؤيالهعوقومدعوأاهدحأعوقوناكاذإةلقتسميليويليو....يلو

.ىرخألاثداوحلاعوقومدعوأ

نيتركانبحس.ءادوستارك7وءاضيبتارك5ىلعسيكيوتحي(٥)لاثم

يهًالوأةبوحسملاةركلانأثدحلاناكاذإ.عاجرإلاعمىرخألادعبةدحاو



تابيكرتلا١٧ع

لبقسيكلاىلإانعجرأاننألكلذوًاقباسثودحبرثأتيالBثودحلامتحا

يوال.P(B)="نأوP(4)كينأيأ.Bةركلابحس

Basicلامتحاللةيساسألاتاملسملا Axioms of Probability]

,ذئدنع.ةيئاوشعةبرجتلةنيعلاءاضفSنكيل

.4ثدحلكلP(يإ)ح0(1)

. P(S) = 1 (٢)

نإفنيثمنيثمةلصفنمثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ(٣)

(P(A-...--(وP(A) -P(A=(4باللاوال...الP(A

Basicةيساسألالامتحالاصئاصخ Properties of Probability]

.P(ع)=0(1)

ناهربلا

2A=2نأامب nنإف4ثدحيأل

P(رإ)=P(رإالعن)=P(رإ)-P(ع)

.P(ع)=0نإفاذهبو

.4ثدحلكلP>0(يإ)ك1(٢)

ناهربلا

نإفاذلو.يإمإيإ"كع،نآلا.P(يإ)ك1نأتابثإىقبيفP(يإ)>0نأامب



١٧ o تالامتحالا

S–"نذإ.4ال،

P(S)(رإالربإ")=P(رإ)ـP(رإ") =P=1

.P(رإ)ك1نإفP(رإ)>0نأامبو

نإف(4=5–4نأيأ)4ثدحللممتملاثدحلاوه4"ناكاذإ(٣)

P(رإ")=P–1(رإ)

ناهربلا

,نذإ.يإمإيإ"كعنإوS=4ال4"نإف4"ك5–4نأامب

P(S)(رإالرإ")=P(رإ)-P(رإ") =P

P(S)(يإ)=P–1(يإ)نوكيكلذنم –P=(يإ)P.

.P(رإ)كP(E)نإفربإكEناكاذإ(ع)

ناهربلا

نإفيإم(B–يإ)=صننأوB=رإال(B–يإ)نأامب

P(B)(يإ)+P(B–يإ) =P.يإ)ح0نأامبو–P(Bنأىلإصلخناننإف

(P(B>(رإ)P.

ةروصب4الBثدحلاعوقولامتحاداجيإةيفيكةيصاخلاهذهانلنيبت(ه)

نإفنيثدحBوAناكاذإ.ةماع

(TE3)رإ)P(B) –P-(رإ)E3) =Pرإال)P.

ناهربلا

نأةظحالمب



تابيكرتلا١٧٦

(TE3)رإ")ال(رإE In)ال(TE3)رإال(رإ

(TE3)ال(رإ(TE3)رإ)

(TE3)رإ")ال(رإE3 n)

Aثداوحلانأو n Bوm B)يإ",يلاB nنأدجنةلصفنم

.13 –

رإ=

.13 –

(P(An Bـب(P(4)=P(A n B

P(13) = P(13 n A ) - P(A n B)

(E3(رإم)P-("رإm B ) -- P(Enرإ)B) =Pرإال)P

(nBرإ)nB) –Pرإ)P-("رإn B) -[P(E Inرإ)TB) - P)رإ)P]=

(TE3)رإ)P(B) –P-(رإ)P

22وزوملانولضفيمهنم34نأدجوًابلاط40يأرعالطتسادنع(6)لاثم

.ًايئاوشعًابلاطانرتخا.سانانألاالوزوملانولضفيالنيبلاطنأوسانانألانولضفي

؟لقألاىلعنيتهكافلاىدحإلضفيبلاطلااذهنوكينألامتحاام

لحلا

وهBنأضرفنل.ناقلاكشأمادختساوهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأنإ

,ذئدنع.سانانأللبلاطلاليضفتثدحوه4نأوزومللبلاطلاليضفتثدح

نأقفرملامسرلانمدجن

2

نأىرن,كلذنم.ه-أ-عك38,أ-عك22,ه-أك34

c = 38 – (a – b) = 38 – 34 = 4

18=4–22=c–22=(أ

d=34–أ)=34–18=16



١٧٧تالامتحالا

مدختسنكلذباسحلو.P(رإالE)وهبولطملا

(13P(13) –P(A n(4)ـبـE3) =Pرإال)P

يوال_34ىلا22ـ18_38_19
-

––
- -

40 40 40 40 20

[ConditionalProbability]طورشملالامتحالا

وهةنيعلاءاضف,ذئدنع.تارمثالثةلداعدوقنةعطقانيقلأاننأضرفنل

s = (HHH, HETT ETTH, HTT THEI,TTH, TETT TTT}

نأيأ.ىلوألاةيمرلايفةباتكعوقوثدحوه4نأضرفنلو

{THEI, TTH, TETT TTT)–رإ.

يأ.ثالثلاتايمرلايفتاباتكلانميدرفددععوقوثدحوهBنأضرفنلو

. E3 = (HEIT ETTH THEI,TTT}

نأيأ.عقودق4نأانملعاذإBعوقوثدحوهCنأضرفنلو

2 1

(c= (THHTTT.نإفاذهو:==(P(C.

عقودقناكاذإلاثعوقولطورشملالامتحالاىمسيلامتحالانمعونلااذه

P(Eيل)زمرلابهلزمريو Iيلاتلاوحنلاىلعفرعيو:

P(13م4)

P(4)

امف7يواسينيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.درنيرجحانيقلأ(٧)لاثم

؟نيرجحلادحأىلع3ددعلارهظينألامتحا

لحلا

ثدحوه4نأضرفنلو.7يواسينيددعلاعومجمنأثدحوهBنأضرفنل

=(4|13)P(رإ)>0ثيحP.



تابيكرتلا١٧٨

داجيإوهبولطملا,ذئدنع.لقألاىلعنيرجحلادحأىلع3ددعلاروهظ

(B|رإ)P.{(1,6),(2,5),(3,4),(4و3),(5,2),(6,1)},نآلا=E3.

ًاضيأ.P(B)==ملنإفمثنمو

ر4={(3,1),(3,2),(3,3),(4و3),(3,5),(3,6),(3,1),(3,2),(3,4),(3,5),(6,3)}

T={(3,4),(4و3)} E3)رإ

نوكيوP(مت)كبكجنأدعباذهو

يوالP(AB)–ايبيل–يلع–مل

P(13) 18 1 3

رثؤيالBعوقومدعوأعوقو,ذئدنع.نالقتسمBوAنيثدحلانأنآلاضرفنل

(B(يإ)نأيأ.4عوقولامتحاىلع =P|يإ)P.ىلعلصحتاذهو:

ناكاذإطقفواذإنيلقتسمBوAناثدحلانوكي

P(A n B)

P(13)

نإفةلقتسمثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ,ةماعةروصبو

=(P(4)=P(A B.نأيأ(P(B(رإ)nB) =Pرإ)P.

(P(A...(لاو)A) = P(4) P(م...(CوP(An A

ةظوحلم

AنعًاضوعB4بتكنًانايحأ n BنيثدحلاعوقوىلعلديلAوBًاعم.

.ثداوحلانمددعيأىلإطورشملالامتحالانوناقميمعتنكمملانم



١٧٩تالامتحالا

طورشملالامتحاللبرضلاةنهربم

[Multiplication Theorem For Conditional Probability

نإفثداوحىلإيلوو....يلتناكاذإ

P(رإب()رلو()...()رلو)=

P(ريلب)P(رلو|راب)P(رلايلا(mيلو)...P(رلاىلإ(1)رلو()...()رلو)

ناهربلا

وهةاواسملانمهنميألافرطلا

P(ماو)هكالابلكلدباللكللايلام...مP(4)و()...4)

1 P(4) P(4 n )رار P(4 n Aو C) ... m )اور

(4m ... (T)(4)وP=

ددعوةباتكىلعلوصحلالامتحاام.ًاعمدرنرجحودوقنةعطقانيقلأ(٨)لاثم

؟4نمربكأ

لحلا

ةباتكىلعلوصحلاثدحوه4نأضرفنل.نيلقتسمنيثدحىلعةلأسمهذه

,ذئدنع.4نمربكأددعىلعلوصحلاثدحوهBنأو

يوال.P(يإم2)–P(يبرط(B)="عا–4
2 6 6

لعبًادحاو{1.23....30)ةعومجملانمًايئاوشعدادعأةثالثانرتخا(٩)لاثم

؟ةيلوأدادعأيهدادعأةثالثلانوكتنألامتحاام.عاجرإنودرخآلا

لحلا

,4نأضرفنل.10اهددعو3,5.2و7,11,13,17,19,23,29يهةيلوألادادعألا

BوCىلعًايلوأ,ثلاثلاددعلا,يناثلاددعلا,لوألاددعلانوكينأثداوحيه

.يلاوتلا



تابيكرتلا١٨م

mE)داجيإوهبولطملا,ذئدنع In Oرإ)P.نكلو

(O)= P(4) P(13 | 4) P(O I A n B(رإم13ص)P

010ح63

–=–X –X–=.كال

30 29 28 603

PartitionsAnd]زيبةنهربموةئزجتلا Bayes Theorem]

ىلإمياركعنأيأ.5ةنيعلاءاضفلايزجتالوءاود....ولوثداوحلانكتل

,ذئدنع.ثدحيأBنكيلو.5=4والناوال...ال4نأوأ/ألكل

T B)(رإباليلوال...الرلو)=E =S In B

(E(1)رإ)ال...ال(TE)ال(يلو(TE)رإب)=

Aثداوحلانأامبو n Bدجناننإفةلصفنم:

(DB) -- ... - P(A n BوP(B)=P(A n B) -P(A

P(An(4/13)نكلو B) = P(A) Pنذإ.ألكل,

(4/13)P(A) P-...--(4ر|P(B(لاو)P(B)= P(A) P(13 / 4 ) -- P

,نذإ.P(A,|13)=ال"نأطورشملالامتحالانمملعناننكلو

(B|رإب)P

P(رإ)P(B|راب)

P(Eيلب)--P(رالو)P(B|رلو)--...-P(يإ)P(B|يلا) I(يإ)P



١١/١تالامتحالا

ًايئاوشعانبحس.ءارضختارك7وءاقرزتارك5ىلعيوتحيءاعو(١٠)لاثم

.ىرخأةرككلذدعبانبحسمث.اهولانلجسوعاجرإنودءاعولانمةرك

ءاقرزةيناثلاةركلانوكتنألامتحابسحا(أ)

ةيناثلاةركلانأتملعاذإءارضخىلوألاةركلانوكتنألامتحابسحا(ب)

.ءاقرز

لحلا

ةيناثلاةركلانأثدحBنأوءارضخىلوألاةركلانأثدح4نأضرفنل

نأىرنةينايبلاةرجشلابةناعتسالاب.ءاقرز

5

TTم/3

7مر

15

1الBأ

4

Eترم

5

12 4 /

7

TT N Ey/

P(13) = P(13 | 4) P(4) - P(13 / 4 ) P( 4 ) )أ(

7ر5ـ5ر4_55
X الك–د

12 1 1 1 2 1 1 1 32

7 5

_P(ظاك)P(مل)ـ12ـ11ـ35ـ7
P(B) –5–1(ب )ة5

132

(Bرإ)P.كال



تابيكرتلا١٢/١

نوبرشيالتانبلاثلثودالوألاسمخنأاندجولافطأللةضوريف(١١)لاثم

.ةضورلالافطأددعيواسيةضورلايفتانبلاددعنأامك.حابصلايفبيلحلا

نألامتحاام.حابصلايفبيلحلابرشيالهنأاندجووًايئاوشعًالفطانرتخا

؟ًاتنبلفطلااذهنوكي

لحلا

نأثدحGانأوحابصلايفبيلحلابرشياللفطلانأثدح4نأضرفنل

داجيإوهبولطملا،نذإ.ًادلولفطلانوكينأثدحلانأوًاتنبلفطلانوكي

P(G)P(A G)

-(O(ر4|13) P(13) P|

X X

5 3 5 5 75

.ًابضاحملكلذمهتلواحمءانثأو.ديصلاضرغلاربلاىلإردبودمحأبهذ(١٢)لاثم

ردبى"رملنألامتحاو25%بضلابيمصيودمحأى"رملنألامتحاناكاذإ

؟لقألاىلعامهدحأبضلابيصينألامتحاامف.35%بضلابيصيو

لحلا

.بضلاردببيصينأثدحلانأوبضلادمحأبيصينأثدحلانأضرفنل

نإفنالقتسمBوAنأامبو.P(رإالB)داجيإوهبولطملا



١٣/١تالامتحالا

(13P(13) –P(A n(4)ـبـE3) =Pرإال)P

(13)P(13) – P(4) P-(4)ـبP=

يوال=ثبأ"ـلثيدمفلك-05125
100 100 100 100

قودنصلايوتحيوءارمحاهنمةسمخ،ةرك20ىلعالإقودنصلايوتحي(١٣)لاثم

Bاذإ.ًايئاوشعنيقودنصلانملكنمةركانبحس.ءارمحاهنم6ةرك15ىلع

ءارمحلاةركلانوكتنألامتحاامفءارمحتسيلىرخألاوءارمحامهادحإتناك

؟لإقودنصلانمتبحسدق

لحلا

Sنأضرفنلو4قودنصلانمتبحسدقءارمحلاةركلانأثدح18نأضرفنل

داجيإوهبولطملا.ءارمحتسيلىرخألاوءارمحامهادحإنوكتنأثدحوه

P(Rم8)

P(S)

نمءارمحلاريغةركلاو4نمءارمحلاةركلانوكتنأامإهنأظحالP(S)باسحل

BنمءارمحلاةركلانوكتنأوأBنإفاذهلو.4نمءارمحلاريغةركلاو

20 15 20 15 300

HDامأ Sءارمحريغةركولاقودنصلانمءارمحةركىلعلوصحلاثدحوهف

. P(R S) =

5 9 45

.P(ROS)=ـكالبتنك–تنك,نذإ.13قودنصلانا (En S) = 1 - 1 – 6 ودنصلانم

45

يوال.P(RIs)=فالالسكي–نوكياذهو

135 135 3

300



تابيكرتلا١٤/١

Geometricةيسدنهتالامتحا Probabilities]

فصييذلايسدنهلالامتحالاموهفملجاتحتتالامتحالالئاسمنمديدعلايف

لامتحاباسحنكمياذلف.ةقطنملخادوأةميقتسمةعطقىلعةطقنعوقوةصرف

حضونسوموجحلاوأتاحاسملاوألاوطألامادختسابتالاحلاهذهيفثدحلا

.ةلثمألاضعببكلذ

يههسوؤرتايثادحإ.ىوتسملايفليطتسمBCD4نأضرفنل(١٤)لاثم

لخادةطقنانرتخا.D=(–5,5)وC=(5,5)وE=(5,0)وربإ–(–5,0)

؟/حامةنيابتملاةطقنلاققحتنألامتحاام.ًايئاوشعليطتسملا

لحلا

ققحتيتلاليطتسملالخادةطقنلاانللظثيحليطتسملانيبيقفرملالكشلا

وهEنأو(ليطتسملالخادطاقنلاعيمج)ةنيعلاءاضفوهSنأضرفب./حام

نوكي./حا.ماةنيابتملاققحتليطتسملالخادةطقنلانأثدح

ا/

)0,5(13)O(5,0ـ)ر4

1

هرمع)-ا–OODثلثملاةحاسم_زع5×10ـ1

""".قالات67)ليطتسملاةحاسم-5-10-5



١٨0 تالامتحالا

–3كمك0ثيحىوتسملايفًايئاوشع(10)ةطقنانرتخا(١٥)لاثم

ةرئادلالخادةطقنلاعقتنألامتحاام.0ك/ك3و

1=(2–0)--(1-a)؟

لحلا

،قفرملالكشلايفنيبملاعبرملاطاقنيهوةنيعلاءاضفطاقنةعومجميهSنكتل

,نذإ.ةرئادلالخادةطقنلاعوقوثدحوه4نكيلو

_ةرئادلاةحاسم7رام7-12
يوال.P(4)=ـكـيحب–تبتك–ب

عبرملا

ProbabilityAndادعلاقرطولامتحالا Counting]

يفاهانسرديتلادعلاقرطمادختساىلإجاتحتتالامتحالالئاسمنمديدعلالحل

.كلذحيضوتلةلثمألاضعبمدقن.يناثلاولوألانيلصفلا

نمنيضرممةعبرأوءابطأةثالثنمنوكمًايئاوشعقيرفرايتخاديرن(16)لاثم

نمردبضرمملاودمحأبيبطلانوكينألامتحاام.ًاضرمم12وءابطأ10نيب



تابيكرتلا١٦/١

؟راتخملاقيرفلانمض

لحلا

يواسي(Sةنيعلاءاضفرصانعددع)قيرفلارايتخاقرطددع

50400=(124)C(10.3)عC=5.

اذإ,ذئدنع.قيرفلانمضردبضرمملاودمحأبيبطلارايتخاثدحوه4نكيلو

قرطلانمددعبنيرخآلانيبيبطلارايتخانكميفقيرفلانمضدمحأبيبطلاناك

نيضرممةثالثلارايتخانكميفقيرفلانمضردبناكاذإوC(9,2)=36يواسي

,نذإ.C(11,3)=165يواسيقرطلانمددعبنيرخآلا

5940=165x36=4.يوال.ما)-ا--ملنإفاذهو

يساردلصفللماكتلاولضافتلاررقميفنيلجسملابالطلاددع(١٧)لاثم

ام.ًايئاوشعبالطةثالثانرتخا.حاجنبررقملاًابلاط80زاتجا.ًابلاط220يواسي

؟حاجنبررقملااوزاتجادقبالطةثالثلانوكينألامتحا

لحلا

لضافتلاررقملابالطةثالثلازايتجاثدحوه4وةنيعلاءاضفوهSنكيل

,نذإ.لماكتلاو

رإ

يوال.ماي)-ا-ياهال

اوكع(220.3)

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(١٨)لاثم

ماقرأةعبرأبةعوبتم(26اهفورحددع)ةيزيلجنإلاةيئاجهلانمةذوخأمفورح

نألامتحاام.ًايئاوشعةرايسةحولانرتخا.{012....9)ةعومجملانمةذوخأم



١٧/١تالامتحالا

؟0مقرلاالو(Oفرحلا,ةحوللاهذهيوتحتال

لحلا

.26"الم10يواسي(ةنيعلاءاضفرصانعددع)ةنكمملاتاحوللاددع

.10–9وه0مقرلايوتحتالوماقرأةعبرأنمةنوكملادادعألاددع

26"–25"وهOفرحلاىلعيوتحتالوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

وه0مقرلاالو0فرحلاىلعيوتحتالواهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددع,نذإ

.(10–9)الم(263–253)

وه0مقرلاوOفرحلاىلعةحوللاءاوتحامدعلامتحافاذهو

يوال)10–0()263–253(

263الم104

ةعومجمانرتخا.ذيمالت10وتاذيملت5يوتحيلافطأةناضحلصف(١٩)لاثم

؟تاذيملتلاعيمجىلعةعومجملايوتحتنألامتحاام.7مهددعلافطألانم

لحلا

5إمعوعت

1 = 6435 وهالفط15نيبنملافطأ7رايتخاقرطددع
7!الم8ا

رايتخاقرطددعوC(5,5)=1وهتاذيملت5نمتاذيملت5رايتخاقرطددع

. O(15,7) =

وهقيرفلارايتخالامتحا,نذإ.C(10,2)=45وهذيمالت10نمنيذيملت

45 يوال.1اليـح1ــحب0.07

6435 143

ثالثىلع(١٩)لاثملايفةراتخملاةعومجملايوتحتنألامتحاام(٢٠)لاثم

؟لقألاىلعتاذيملت



تابيكرتلا١٨٨

يوال

لحلا

وهلقألاىلعتاذيملتثالثرايتخاقرطددع

O(5, 3)O(10,4) - O(5,4)O(10.3) – C(5,5)O(10, 2)

2745=45x110الم210ــ4الم120ــ=

2745 349 .

64:35.كلتك=ككجي0.27وهبولطملالامتحالاونذإ 1287 وه

فصيفًايئاوشعرايطAM.SU.61فورحةينامثلاانعضو(٢١)لاثم

KINGةملكىلعلوصحلالامتحاام.دحاو SA UD؟

لحلا

ىهتاليدبتلاهذهنمهطقفةلاحاو.حاوهفورح8تاليدبتاللاع

KINGSM UD.كـلحي0.000025وهلامتحالا,نذإ.

8إ40320

[BinomialProbabilities]نيدحلاتاذتالامتحا

قيرفلازوفينألامتحاام.وهتايرابملاهذهنملكيفقيرفلازوفلامتحا

زمرلامدختسنانعد.ةنكمملاتالاحلاعيمجسردنلاؤسلااذهنعةباجإلل

(=P(Xثيحعبرألاتايرابملانمددعبلالهلايدانقيرفزوفينعيل

./6=0.1و4,3.2

لامتحاوتايرابملاعيمجقيرفلارسخيةلاحلاهذهيف.P(X=0):ىلوألاةلاحلا

كلذ



١٩/١تالامتحالا

0 4

5 5 625

وأةيناثلاوأىلوألاةارابملايفزوفلاةيناكمإانهظحال.P(X=1):ةيناثلاةلاحلا

وهانهلامتحالافاذلو.ةعبارلاوأةثلاثلا

Xآآ7) = 1) = P( WLLL) -P(L I WLL) -P(LL I WL) -P(LLLر)P

نإفاذلو.ةارابملاةراسخلزمريLوةارابملايفزوفللزمريالثيح

3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 33

=–الب–الب–الب––––ال<–الب–الب––––الب–الب–الب––––الب–الب–الب–

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

الانا-
=4الم|–|ال|–|=ـــــ

5 5 625

ةارابمرايتخاقرطددع:يلاتلاوحنلاىلعلامتحالااذهباسحنكميفأظحال

ةدحاوةارابميفزوفلالامتحاو.C(41)=4وهتايرابمعبرأنيبنمةعبار

3 3 1 3

3 2 96 . . . / 3 2

=X(4,1)ال|ك|الاكا=ـك,نذإ.اك|ال|ك 1) =Oر)P.

c=(1-2)(41)ماما–ب.نذإلاناوه

وهتايرابمعبرأنمنيتارابمبزوفلالامتحا.P(X=2):ةثلاثلاةلاحلا

2 2



تابيكرتلا9١ه

تايرابمعبرأنمتايرابمثالثيفزوفلالامتحا.P(X=3):ةعبارلاةلاحلا

3 1

وهتايرابمعبرأنمتايرابمثالثرايتخاقرطددع.اعاوه

,نذإ.O(4و3)=4

3

.ماح-نا-هيردناعا-ب 5 ) | 5 / 625

وهتايرابمعبرألايفزوفلالامتحا.P(X=4):ةسماخلاةلاحلا

3)(و)"

وهتايرابمعبرأنمتايرابمعبرأرايتخاقرطددع.اعا

1=(4,4)O.نذإ,

4 0 ح1
. P(X = 4) = هللامارعاـح625

وعت

نأظحال

(4=P(X-3)ـب=P(X-2)ـب=P(X = 0) - P(X = 1) -P(X

_ 16 - 96 - 216 - 216 - 81 _

625

nنمتاحاجنلانم/لامتحاداجيإلةصاخةلاحوهلاثملااذهيفهانمدقامنإ

1

ةبرجتوأنيدحلاتاذةبرجتبتالواحملاهذهىمستثيحةلقتسملاتالواحملانم

تالواحملاهذهنملكةجيتنوةلقتسماهعيمجتالواحملاةبرجتلاهذهيف.يلاونريب

انيقلأاذإًالثمف.(هالعأمدقملاانلاثميفةراسخلاوأزوفلا)لشفلاوأحاجنلايه

اذإو,لشفلاوهةباتكروهظوحاجنلاوهةروصروهظرابتعانكميفدوقنةعطق

وه10يواسيعومجملانوكينأرابتعانكميفعومجملاانلجسودرنيرجحانيقلأ

ناكاذإ.ةماعةروصبو.10يواسيالعومجملانوكينأوهلشفلاوحاجنلا



١٩١تالامتحالا

مثنموp–1وهلشفلالامتحانوكيفموهيلونربةبرجتيفحاجنلالامتحا

وهةلقتسملاتالواحملانم11ددعنمتاحاجنلانمددعىلعلوصحلالامتحا

""(p–1)"10الم(P(X= ) = C(n, h.

.نيدحلاتاذلامتحابةداعلامتحالااذهىمسيو

نمدحاوقوستملاةرايسعيبيهنأتارايسعئابدجو.ةقباسةربخنم(٢٢)لاثم

نألامتحاام.تبسلامويًاقوستم15ضرعملاراز.نيقوستمةسمخلكنيب

؟تارايسمهنم4يرتشي

لحلا

ووهلشفلالامتحاووهحاجنلالامتحاثيحيلونربةبرجتىلعلاثماذه

.P(رX=4)وهبولطملالامتحالاو11=15

=P(X(15,4)الكجلاالياحب0.002 4) =C.يوال

ام.(ةدحاوةرمدوقنعطق8انيقلأوأ)تارم8دوقنةعطقانيقلأ(٢٣)لاثم

؟روصثالثىلعلوصحلالامتحا

لحلا

.مك1–1)="نأدجناذهو.ةروصىلعلوصحلاوهحاجنلانأضرفنل

،نذإ.P(رX=3)داجيإوهبولطملا

كال.P(x=3)=هاهناالا=56عيب–ب

.رضخأاهولهوجوعبرأورمحأامهولنيهجوىلعيوتحيدرنرجح(٢٤)لاثم

؟تايمرثالثيفرمحأهجوىلعلوصحلالامتحاام.تارم7درنلارجحانيمر



تابيكرتلا١٩٢

لحلا

وهلشفلالامتحاوم–P(R)==وهانهحاجنلالامتحانأظحال

.==(P(Gداجيإوهانهبولطملا(3=Xر)P.نذإ,

1"(و)"56016

=P(x(7.3)لااكا=35دعببلح–تالاكو 3) =C.كال
3 ) | 3 2187 2187



١٩٣تالامتحالا

ةلولحملئاسم

انبحس.ءاقرزتازرخ9وءارفصتازرخ7وءارضختازرخ5هبءاعو(1)

ءارضخةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةدحاوةزرخًايئاوشع

؟ءارفصوأ

دمحأبيصينألامتحاناكاذإ.فدهىلعًاعمرانلاردبودمحأقلطأ(٢)

نألامتحاامف80%وهفدهلاردببيصينألامتحاو70%وهفدهلا

؟دمحأئطخيوفدهلاردببيصي

دحأنوكينألامتحاام.لافطأةثالثنمةنوكمةلئاعًايئاوشعانرتخا(٣)

يواسيًادلولفطلانوكينألامتحارابتعاىلع)؟ًادلولقألاىلعاهلافطأ

.(ًاتنبلفطلانوكينألامتحا

وهامكةيواستمءازجأةسمخىلإًاموسقمًابالودانرودمثدوقنةعطقانيمر(4)

ام,دوقنلاةعطقرارقتساوبالودلافقوتدعب.قفرملامسرلايفحضوم

؟يدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدحلامتحا

كيال

نعاور
.ةيسردمةلحريفًابلاط30مهددعوطسوتمثلاثلافصلابالطبهذ(ه)

وأةحابسلانولضفيبالطلاناكاذإاميفةلحرلافرشملاؤسدنعو

نولضفيمهنم17:يلاتلاوحنلاىلعمهاباجإتناكتاجاردلابوكر

ًايأنالضفيالطقفنابلاط,تاجاردلابوكرنولضفيًابلاط19.ةحابسلا



تابيكرتلا ١٩٤

ًايئاوشعًابلاطفرشملاراتخااذإ.نيرايخلانولضفيبالط8،نيرايخلانم

؟ًاضيأتاجاردلابوكرلضفيهنأبًاملعةحابسلالضفيهنألامتحاامف

قيرفلا(نتباك)دئاقمهيفامبمدقلاةركقيرفلًابعال22ءامسأانعضو

ةارابملاضوخلًايئاوشعًابعال11انرتخا.ءاعويفقيرفلادئاقدعاسمو

دعاسموأقيرفلادئاقنوكينألامتحاام.دهعلايلوسأكىلعةيئاهنلا

؟مهنيبنمعمنانثالاسيلوقيرفلادئاق

نألامتحاامهفقوتمثنيترمقفرملالكشلايفنيبملابالودلاناروددعب

؟نيترودلايفنيفلتخمنينولىلعرشؤملافقوتي

ةفصاعلاتبهاذإ.وهضايرلاىلعًادغةيلمرةفصاعبوبهلامتحا

اذإووهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًادغضايرلاىلعةيلمرلا

لامتحاام.وهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًايفاصوجلاناك

؟ًادغلمعلاىلإميسوباهذ

ديصلللامكبهذ.نالزغلاديصلماهسلامادختساةقيرطلامكمدختسي

مهسلايمردنعلازغلابيصيلامكنأتملعاذإ.ماهسةسمخهتبعجيفو

ىلعماهسةعبرأمادختسابلازغلللامكةباصإلامتحاامف90%لامتحاب

؟ةسمخلاهماهسنمرثكألا

(٦)

(٧)

(٨)

(9)



١ 90 تالامتحالا

(10)[1987AJHSME]بحس.10ىلإ1دادعألابةمقرمتاركرشعهبءاعو

ةفلتخمىرخأةركماسحبحسكلذدعب.ًايئاوشعءاعولانمةركلامج

نيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشعلامجاهبحسيتلاةركلانع

؟ًايجوزنيتبوحسملانيتركلاىلع

(11)[1989AJHSME]متي,هاندألكشلايفنيحضوملانيبالودلاريودتدنع

ًايجوزنيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.نيرشؤملادنعنيددعلارايتخا

ب

لالالالا

كقحاللااك/

كالملاىلاال

(١٢)[1990AJHSME]اذإ.ءارضختاركوءاقرزتاركىلعيوتحيءاعو

!وهًايئاوشعءاقرزةركبحسلامتحاو6وهءاقرزلاتاركلاددعناك

؟ءارضخلاتاركلاددعامف

(١٣)[1992AJHSME]ام.نيددعلابرضلصاحانلجسودرنيرجحانيمر

؟10نمربكأبرضلالصاحنوكينألامتحا

يذلاددعلانوكينألامتحاام.درنرجحدمحأوماسحنملكىمر(14)

دمحأدرنرجحىلعرهظييذلاددعلانمربكأماسحدرنرجحىلعرهظي

ب

لامتحاام.ةيرئادةقطنملخادًايئاوشعةطقنانرتخا[1996AJHSME](1هر

؟ةرئادلاطيحمىلإاهنمةرئادلازكرمىلإبرقأةطقنلانوكتنأ



تابيكرتلا١٩٦

(16)[1997AJHSME]ءامسألاانبتك.ةفلتخمءامسأمهللصفبالطنمةثالث

؟ةيبرعلاةيئاجهلابسحةبترمءامسألانوكتنألامتحاام.ةمئاقيف

(١٧)[1997AJHSME]ماقرألابةمقرمهجوأ8امهنملكلدرنارجح

يمردنعهوجولاىلعدادعألاروهظتالامتحاثيح8,...و2و1

لصاحنوكينألامتحاامفنيرجحلاانيمراذإ.ةيواستماهعيمجرجحلا

؟36نمربكأنيرهاظلانيددعلابرض

(18)[1998AIHSME]ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعنيسحتراتخا

ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعمركراتخاو.امهعمجمت(89,10)

لصحيتلاةجيتنلانوكتنألامتحاام.امهرضلصاحدجوو{3,5,6}

؟ميركاهيلعلصحيتلاةجيتنلانمربكأنيسحتاهيلع

(١٩)[2002AMC8]قطانمثالثىلإمسقمطئاحىلعقلعمبالودAوB

ةقطنملايفمهسلافقوتينألامتحا.قفرملالكشلايفنيبموهامكCو

مهسلافقوتينألامتحاام.وهBةقطنملايفهفقوتلامتحاووهالإ

كياج)

(٢٠)[2007AMC8]فورحلابةملعمورمحأافولتاركعبرأانيدل

؟Cةقطنملايف

B, C, DفورحلابةملعمورضخأافولتاركعبرأولبB, C, Dيلب

نيتملعموأهسفننوللانمناتركلانوكتنألامتحاام.نيتركانبحس.



١٩٧تالامتحالا

؟اهسفنةمالعلاب

(٢١)[2003AMC8]اننإفةلواطحطسىلعهعوقوودرنرجحيمردنع

دادعألابرضلصاحنوكينألامتحاام.لفسألاهجولاةيؤرعيطتسنال

ىلعةمسقلالبقيةسمخلاهجوألاىلعاهتيؤرعيطتسنيتلاةسمخلا

؟6ددعلا

(٢٢)[2007AMC8]ماقرألابةمقرمقرولانمعطقعبرأىلعيوتحيسيك

ةدحاوتاقروثالثانبحس.ةفلتخمتاقرولاعيمجماقرأو4و3و2و1

لامتحاام.بتارمثالثنمنوكمددعءاشنإلاعاجرإنودىرخألادعب

؟3ددعللًافعاضمددعلااذهنوكينأ

(٢٣)[1984Aust.MC]قيدانصةثالثAوBوC،نيقودنصلانملكيوتحي

ءاضيبةرك16ىلعCقودنصلايوتحيوءاضيبةدحاوةركىلعلاثو4

اذهنمةركانبحسمتًاقودنصًايئاوشعانرتخا.ءادوستاركتسو

؟ءاضيبةبوحسملاةركلانوكتنألامتحاام.قودنصلا

(٢٤)[2007AMC8]ةرئادلارطقفصن.لكشلايفنيبملامهسألاةبعلحوليف

فاصنأمسقت.3يواسيةريغصلاةرئادلارطقفصنو6يواسيةريبكلا

.ةيددعلاةميقلااهيلعًانيبمةقباطتمقطانمثالثىلإنيترئادلانمًالكراطقأ

ىلإةقطنملاهذهةحاسمةبسنوهةنيعمةقطنممهسلابيصينألامتحا

يتلاطاقنلانوكتحوللاىلعنيمهسيمردنع.ةريبكلاةرئادلاةحاسم

امهيلععقونيتللانيتقطنملايددععومجميهبعاللااهيلعلصح

ددعيهبعالاهيلعلصحيتلاطاقنلانوكتنألامتحاام.نامهسلا

؟يدرف



تابيكرتلا ١٩٨

(يه)
ايجيتالب

(٢٥)[1988Aust.MC]يفناكوصيمقءارشلسبالملحمىلإميلسبهذ

20ولاير10تائفلانملكنمعطقثالث,دوقنةعطق12هتظفحم

هيدلسبالملالحمنأميلسظحال.لاير100,لاير50,لاير

ءارشميلسررقنأدعب.طقفلايرةئامبصيمقلاعيبيثيحتاضيفخت

نوكينألامتحاام.هتظفحمنمًايئاوشعدوقنعطقثالثبحسصيمقلا

؟صيمقلانمثعفدلًايفاكلقألاىلععطقثالثلاعومجم

(٢٦)[1989Aust MC]امهايسنبناروهشملاردبودمحأناقيدصلاقفتا

امهالك.ةوهقلابرشلتانودنكندلحميفرهظلادعبايقتلينأىلعديعاوملل

نيبوهدعوملانأركذتامهنمًالكنكلوهيلعقفتملاءاقللاتقويسن

ةعاسلانيبدعومللباهذلاامهنملكررق.ًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلا

رضحيملاذإةرداغملامثنموةعاسفصنراظتنالاوءاسمةسماخلاوةيناثلا

؟دعوملايفناقيدصلاىقتلينألامتحاام.رخآلاقيدصلا

(٢٧)[1982Aust MC]4،تاكلم4,كولم4نمةنوكمبعلةقرو16انذخأ

قداصلاوهوماصعبحسًاديجقاروألاطلخدعب.تاصآ4,بابش

يهنيتقرولاىدحإلقألاىلع"حرصمث.ًايئاوشعيلاوتلاىلعنيتقروًامئاد

؟ةكلمنيتقرولانملكنوكتنألامتحاام."ةكلم



١٩٩تالامتحالا

(٢٨)[2002AMC10A AMC12A]نمنيفلتخمنيددعًايئاوشعىليلتراتخا

ةعومجملانمًاددعًايئاوشعداعستراتخاو(123.45)ةعومجملا

نمربكأداعسهتراتخايذلاددعلانوكينألامتحاام.{1,2,3....10}

؟ىليلامهراتخانيذللانيددعلاعومجم

(٢٩)[2003AMC10A AMC12A]60ددعللًابجومًامساقًايئاوشعانرتخا.

؟7نمرغصأمساقلااذهنوكينألامتحاام

(٣٠)[2003AMC10A]يذلاليطتسملالخادًايئاوشع(10)ةطقنانرتخا

؟..كانوكينألامتحاام.(41),(4,0)و(0.1),(0,0)هسوؤر

(٣١)[2003AMC10A]ةعومجملانمددعلبقينألامتحاام

؟3ىلعةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلا{3,1,2.....100}

(٣٢)[2003AMC10B]نيتزرخورمحألانوللانمنيتزرخىلعءاعويوتحي

ضغبءارمحةزرخباهلدبتساوءاعولانمةزرخبحسا.رضخألانوللانم

يفتازرخلاعيمجنوكتنألامتحاام.ةبوحسملاةزرخلانولنعرظنلا

؟تازرخثالثلادبتساوبحسدعبرمحألانوللانمءاعولا

(٣٣)[2004AMC10A]يفةنيبملاعستلاطاقنلانمًايئاوشعطاقنثالثانرتخا

ةيواستماهعيمجثالثلاطاقنلارايتخاتالامتحاتناكاذإ.قفرملالكشلا

؟ةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثلانوكتنألامتحاامف

O O O



تابيكرتلا٢مه

(٢٤)[2004AMC10A]دوقنلاةعطقانيمروتارمثالث4دوقنلاةعطقانيمر

يمرنماهيلعانلصحيتلاروصلاددعنوكينألامتحاام.تارمعبرألث

؟نييواستمدوقنلايتعطق

(٣٥)[2004AMC10B]ماقرألابةمقرمهوجو8امهنملكلدرنيرجحانيمر

لامتحاام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسو8ىلإ1نم

؟امهعومجمنمربكأنيددعلانيذهبرضلصاحنوكينأ

(٣٦)[2005AMC10A]نيتطالبانملعوالاةمالعلابتاطالبثالثانملع

نألامتحاام.فصيفًايئاوشعتاطالبسمخلاانعضو.Oةمالعلاب

؟AOXOXوهبيترتلانوكي

(٣٧)[2005AMC10B]32.31,1.2ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذدرنرجح

انيمر.4,45,5و6,6ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذرخآدرنرجحو

لامتحاام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسودرنلايرجح

؟ًايدرفنيددعلانيذهعومجمنوكينأ

(٣٨)[2005AMC10B]نوكينألامتحاام.ةدحاوةرمدرنرجح12انيمر

؟ًايلوأًاددعةيولعلاهوجولاىلعةرهاظلادادعألابرضلصاح

(٣٩)[2005AMC12BوAMC10B]ناتعطق:دوقنعطق8ىلعةظفاحميوتحت

انبحس.ًالاير20,تالاير10,تالاير5.لاير1:تائفلانملكنم

ًالاير20امهعومجمنوكينألامتحاام.ةظفحملانمًايئاوشعدوقتيتعطق

؟رثكأف

(40)[2005AMC10B]نملكنوكيثيحبسيكيفةلثامتمةقرو40انعضو

.تاقرولاهذهنمعبرأىلعًابوتكم1,23,45,6و7,8,9.10دادعألا



وهامنأضرفنل.عاجرإنودسيكلانمايئاوشعتاقروعبرأانبحس

لمحتنألامتحاوهونأوهسفنددعلاعبرألاقاروألالمحتنألامتحا

ةميقام.ه/أثيحأددعلانايرخألاناتقرولالمحتنأوهددعلاناتقرو

لبال

0

(41)[1991MAO]يفيلقلاباشلابناجبينابسالاكلمنوكينألامتحادج

.ةقرو52اهددعيتلاةيدايتعالابعللاقرونمةعومجم

(٤٢)[1970AHSME]نمةنوكملادادعألاعيمجنيبنمًايئاوشعًاددعانرتخا

ددعلالبقينألامتحاام.43يواسياهبتارمعومجميتلاوبتارمسمخ

؟11ىلعةمسقلا

(٤٣)[#3Mandelbrot]امهرشبلانمناعوندجويةديعبلارزجلاىدحإيف

ناكسلايقابونوبذاكةريزجلاناكسإ.ًامئادنوبذاكلاوًامئادنوقداصلا

وجلاله"ةريزجلاناكسنمصاخشأةثالثبكرمبحاصلأس.نوقداص

لعفلابوهوجلانوكينألامتحاام."معن"ًاعيمجمهتاباجإتناكف"؟رطام

؟ًارطام

(44)[AHSME1987ًايئاوشع/ومنيبلاسريغنييقيقحنيددعىلإ2.5ىزجنأ

.2.5–/3و/3ىلإوأ0.357و2.143ىلإ،لاثملاليبسىلع.ماظتنابو

،لاثملاليبسىلع،حيحصددعبرقأىلإنيددعلانمًالكبرقنكلذدعب

نوكينألامتحاام.ةيناثلاةلاحلايف1و2ىلإوىلوألاةلاحلايف0و2ىلإ

؟3يواسينيحيحصلانيدادعلاعومجم

ًاكيشعنصفكبشبهلزنمدقومبابةيطغتناميلسدارأ1987MAO](4ه)



تابيكرتلا٢.٢

هذهنملكورتمليم5اهنملكعلضلوطةحوتفمتاعبرمنمًانوكم

2اهرطقةرارشترياطت.رتمليم1هرطقكلسلانمراطإبطاحمتاعبرملا

هذهىطختنألامتحاام.كابشلاوحنةرشابمتهجتاورانلانمرتمليم

؟كلسلاراطإةرارشلا

(46)[2011MAO]ىلإ1نمدادعألابةمقرمهوجولايفامندرنرجحءاهكلتمي

دادعألاعومجمنوكينألامتحاام.تارمثالثدرنلارجحءاهىمر.8

؟22يواسيهوجولاىلعةرهاظلا

(٤٧)[2011MAO]دادعألابةمقرمامهنملكهوجودرنيرجحماسحىمر

امف.8يواسينيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.ةدحاوةرم6ىلإ1نم

؟نييواستمنارهاظلاناددعلانوكينألامتحا

(٤٨)[2010MAO](ةقرو52)ةيدايتعالابعللاقروةعومجمنمةقروانبحس

؟ةدحاوةرملقألاىلع3ددعلاروهظلامتحاام.درنرجحانيمرو

(9%)[2010(MAC]نييقيقحنيددعانرتخاaك2ثيح/وaو0ك

؟2نمربكأامهيعبرمعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشع0كلك2

تالامتحاةلقتسمثادحأةثالثCوBوAنأضرفنل[2007MAO](ه)

اهنمنينثاعوقولامتحاام.يلاوتلاىلع0.7و0.5و1يهاهعوقو

؟طبضلاب

.ًا-11ةرتفلايفًايئاوشعوهنييقيقحنيددعانرتخا[2007MAO](ه1)

؟../>0.5نوكينألامتحاام

(٥٢)[2009Pascal]نوكي.ةدحاوةرمدرنيرجحردبودمحأنملكىمر

لامتحاام.1يواسينيرهاظلانيددعلانيبقرفلاناكاذإحبارلاوهدمحأ



٣.٢تالامتحالا

؟دمحأحبرينأ

2005MAO]ام.ًا-2010ةرتفلانمًايئاوشعنييقيقحنيددعانرتخا

؟رفصلانمربكأامهرضلصاحنوكينألامتحا

2005MAO]معاطمدحأيفءادغلاةبجولوانتلءاقدصأةعبرألباقت

ةدئاملاطسوهترايسحاتفممهنملكعضوءادغللمهلوانتءانثأ.ضايرلا

لامتحاام.ًايئاوشعحيتافملادحأمهنملكلوانتمعطمللمهرداغمدنعو

؟هترايسحاتفمذخأمهدحألقألاىلعنوكينأ

Montyلوهيتنومةلأسم Hall Problem]

ةميقثيحزافلتلاتاونقىدحإيفتاقباسمجمانربمدقموهلوهيتنوم

وحنلاىلعيهةقباسملانيناوق.ةديدجةرايسيهحبارلاقباستمللةزئاجل

اهدحأءارو3و2و1ماقرألابةمقرمةلفقمباوبأةثالثدجوت:يلاتلا

دحأقباستملاراتخي.زعامنيرخآلانيبابلانملكءارووةديدجةرايس

يتنومجمانربلامدقمحتفيكلذدعب.ةرايسلاهفلخنأدقتعييذلاباوبألا

امقباستملالأسيمثنموبابلاءاروزعامرهظتفنيرخآلانيبابلادحألوه

ريغيله.هرايخىلعىقبيمأهراتخايذلابابلارييغتببغريناكاذإ

؟ةرايسلابسكينألامتحااموبابلاقباستملا

لامتحاناكاذإ.ءاقرزةزرخ11وءارمحتازرخ3ىلعيوتحيءاعو

نيفلتخمنينولنمنيتزرخبحسلامتحايواسينيواقرزنيتزرخبحس

لجف

.11ةميق

[1994AHSME]نوللانمهتابحاثلث(ةرذلابح)راشفلانمسيك

(ه٣)

(حع)

(هه)

(٥٦)

(ه٧)



تابيكرتلا٢مع

رانلاىلعةرذلاتابحعضودنع.رفصألانوللانميقابلاثلثلاوضيبألا

ءارفصلاتابحلااثلثو(عقرفت)قتفتتسضيبلاتابحلافصنوراشفلالمعل

.تقتفتفرانلاىلعاهانعضووسيكلانمًايئاوشعةرذةبحانرتخا.قتفتتس

؟نوللاءاضيبلاةرذلانمنوكتنألامتحاام

اهرصانعددعSنمةيئزجةعومجم4نكتلو5={1,2...,10}نكتل(٥٨)

.رصانع4نمةنوكم5نمBةيئزجةعومجمًايئاوشعانترخا.4يواسي

؟نيتلصفنمBوAناتعومجملانوكتنألامتحاام

(٥٩)[1989AIME]لوصحلالامتحاناكاذإ.تارمسمخدوقنةعطقانيقلأ

نيتروصىلعلوصحلالامتحايواسيوًارفصسيلطقفةدحاوةروصىلع

؟طقفروصثالثىلعلوصحلالامتحاامفطقف

(6)[1997AHSME]هوجو.هوجوةتسنمنوكمامهنملكدرنارجح

ماقرألابةمقرمرخآلاهوجوو3,3,1,2و5و6ماقرألابةمقرمامهدحأ

نيددعلاعومجمانلجسوةدحاوةرمدرنلايرجحانيقلأ.4,45,6.12

؟ًايدرفًاددععومجملااذهنوكينألامتحاام.نيرهاظلا

(61)[1992MAO]ىتحضعبلاامهضعبدضتايرابملانمًاددعناقيرفبعلي

بسكينألامتحاناكاذإ.نافقوتياهدعبوتايرابمعبرأامهدحأبسكي

نألامتحاامفرخآلاقيرفلابسكينألامتحاليواسمنيقيرفلادحأ

؟تايرابم6دعبافقوتي

(٦٢)[1991IMA6ةطقنانرتخاP,ةعطقلانميئاوشعABيهالثيح

Aعطقلانمثلثمنيوكتةيناكمإلامتحاام.4/3فصتنم PوPB,

؟Aإ//



٢هوتالامتحالا

لئاسملالولح

.ءاقرزتازرخ9وءارفصتازرخ7وءارضختازرخ5هبءاعو(1)

ةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةدحاوةزرخًايئاوشعانبحس

؟ءارفصوأءارضخ

لحلا

وهءاعولايفتازرخلاددع.5-7=12وهءارفصلاوءارضخلاتازرخلاددع

2 4 وعت...جت . "

.كاوهءارفصوأءارضخةزرخلانوكتنألامتحا,نذإ.9-7-5=21

دمحأبيصينألامتحاناكاذإ.فدهىلعًاعمرانلاردبودمحأقلطأ(٢)

لامتحاامف80%وهفدهلاردببيصينألامتحاو70%وهفدهلا

؟دمحأىطخيوفدهلاردببيصينأ

لحلا

.فدهللردبةباصإثدحوهBنأوفدهللدمحأةباصإثدحوه4نأضرفنل

P(Bرإ")وهبولطملا.P(B)=0.8وP(يإ)=0.7,ذئدنع n.نأظحال

,نذإ.نالصفنمنيثدحلا

((P(13)P( 4 ) = P(13) (1 –P(A=(4(13ص)P

=0.8الك(1–0.7)=0.24

دحأنوكينألامتحاام.لافطأةثالثنمةنوكمةلئاعًايئاوشعانرتخا(٣)

ًادلولفطلانوكينألامتحارابتعاىلع)؟ًادلولقألاىلعاهلافطأ

.(ًاتيلفطلانوكينألامتحايواسي



تابيكرتلا٢.1

لحلا

P(E))=إنأىرنفBزمرلابدلوللوGزمرلابتنبللانزمراذإ = P(G.

وهةنيعلاءاضفنأظحال

{GGGGGE GBG BG G, BBG BGE GBB BBB}.مدعثدح,نآلا

ةلئاعلاىدلنوكينألامتحافاذلو.وهكلذلامتحاوGGGوهدلودوجو

امكةيواستمءازجأةسمخىلإًاموسقمًابالودانرودمثدوقنةعطقانيمر(4)

,دوقنلاةعطقرارقتساوبالودلافقوتدعب.قفرملامسرلايفحضوموه

؟يدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدحلامتحاام

كيال
4

لحلا

وهةنيعلاءاضف

. S = {(H,1) , (H, 2) , (H, 3) , (H, 4) , (H, 5) ,(T".1) , (T". 2) , (T". 3) ,(T". 4) , (T". 5) }

وهيدرفددعوأةروصىلعلوصحلاثدح

{(5,H,1), (H, 2) , (H, 3) , (H, 4) , (H,5) , (T,1) , (T, 3) ,(T)}–يإ.

8 4 . .

.P(رإ)=10-5,نذإ

ثدحوهOنأوةروصىلعلوصحلاثدحوه11نأضرفنل:رخآلح



٢ه/تالامتحالا

.P(HالO)وهبولطملا.يدرفددعىلعلوصحلا

(O)= P(H) - P(O) –P(EI n OالP(H

P(1))–4–ع––ب :RO) –P(1)(O=

ةلحريفًابلاط30مهددعوطسوتمثلاثلافصلابالطبهذ(ه)

نولضفيبالطلاناكاذإاميفةلحرلافرشملاؤسدنعو.ةيسردم

مهنم17:يلاتلاوحنلاىلعمهاباجإتناكتاجاردلابوكروأةحابسلا

الطقفنابلاط,تاجاردلابوكرنولضفيًابلاط19.ةحابسلانولضفي

فرشملاراتخااذإ.نيرايخلانولضفيبالط8,نيرايخلانمًايأنالضفي

بوكرلضفيهنأبًاملعةحابسلالضفيهنألامتحاامفًايئاوشعًابلاط

؟ًاضيأتاجاردلا

لحلا

بوكرليضفتثدحوه18نأوةحابسلاليضفتثدحوهSنأضرفنل

P(s l R) = . " نآلا، . P(S I R( وهبولطملالامتحالا.تاجاردلا

8

30 8 .. 8 17

P(ST)=–وP(R)=تنكنا R.كك===,نذإ=(P(SI R.

(sR)-يب-ب،نذإ.RSمم)-أو(R)-نكلو
30

قيرفلا(نتباك)دئاقمهيفامبمدقلاةركقيرفلًابعال22ءامسأانعضو(6)

ةارابملاضوخلًايئاوشعًابعال11انرتخا.ءاعويفقيرفلادئاقدعاسمو

دعاسموأقيرفلادئاقنوكينألامتحاام.دهعلايلوسأكىلعةيئاهنلا



تابيكرتلا٢ه٨

؟مهنيبنماعمنانثالاسيلوقيرفلادئاق

لحلا

.نتباكلادعاسمرايتخاثدحوهالنأونتباكلارايتخاثدحوهCنأضرفنل

C=صننأامبو.P(Oالآ)وهبولطملا n Vنإف

1 1 1

P(O)(آ/)=ـكـــــكــ=ـك -- P=(7)ال(P(O. ( (= P(C) - P)112222(آ

لامتحاام،هفقوتمثنيترمقفرملالكشلايفنيبملابالودلاناروددعب(7)

؟نيترودلايفنيفلتخمنينولىلعرشؤملافقوتينأ

لحلا

.ةينايبلاةرجشلامادختساىهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأ



٢م9تالامتحالا

.13

1/2

/ 1/4
.13 .FP

1/4

1/2 y

.13

1/4 1/2 1/4

.FP .FP

1/4

y

1/4 .13

/ 1/2

1/4
y .FP

1/4

yوعتوعتوعت

رفصألا،رمحألا،دوسألانوللاىلعرشؤملافقوتثدحىلإزمرتال،13،14ثيح

.يلاوتلاىلع

فقوتلامتحانأظحال.نيفلتخمنينولدنعرشؤملافقوتلامتحاوهبولطملا

1 1 1 1 1 1 3

.ثxث--ثالث-ثالث=ـكوهنيتورادلاىفهسفننوللادنعرشؤملا ةعةباعا-1-1=جوهنيبوردلايفوللادنعرشؤمل

3 5 .. م...**.م . "

.1–ب–وهنيترودلايفنيفلتخمنينولدنعرشؤملافقوتلامتحا،نذإ

ةفصاعلاتبهاذإ.4وهضايرلاىلعًادغةيلمرةفصاعبوبهلامتحا(8)

اذإووهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًادغضايرلاىلعةيلمرلا

لامتحاام.وهلمعلاىلإميسوباهذلامتحانإفًايفاصوجلاناك

؟ًادغلمعلاىلإميسوباهذ



تابيكرتلا٢اه

لحلا

نأدعبةينايبلاةرجشلامادختساب

1/2رتبلمعللميسوبهذي

1/5 .

/ 1/2 < لمعللميسوبهذيال

19/20حلمعللميسوبهذي

1/20Tحلمعللميسوبهذيال

وهًادغلمعللميسوبهذينألامتحا،نذإ

1ر1ـ4ي19_76.1_86_43
ال–=––––=–=

5 2 5 20 10 100 100 50

4/5 ةفصاعبوبهمدع

لامكبهذ.نالزغلاديصلماهسلامادختساةقيرطلامكمدختسي(٩)

دنعلازغلابيصيلامكنأتملعاذإ.ماهسةسمخهتبعجيفوديصلل

مادختسابلازغلللامكةباصإلامتحاامف90%لامتحابمهسلايمر

؟ةسمخلاهماهسنمرثكألاىلعماهسةعبرأ

لحلا

وهبولطملا.0=0.1لشفلالامتحاو.p=0.9وهانهحاجنلالامتحا

=X(رX=4)باسح 3) –Pر)X= 2) –Pر)P(X= 1) -P.

نإفاذلو.P(X–1=5)يواسيلامتحالااذهنكلو

1 – P(X = 5) = 1 – C(5,5)(0.9)" (0.1)" = 1 – (0.9)"

(10)[1987AJHSME]10ىلإ1دادعألابةمقرمتاركرشعهبءاعو.

ةركماسحبحتسملكلذلعب.ًايئاوشعءاعولانمهةركلامجبحتسمل



١١٢تالامتحالا

نوكينألامتحاام.ًايئاوشعلامجاهبحسىتلاةركلانعةفلتخمىرخأ

لحلا

انوكينأوأنييدرفناددعلانوكينأبجيًايجوزنيددعلاعومجمنوكييكل

امهم.5يواسيةيدرفلادادعألاددعو5يواسيةيجوزلادادعألاددع.نيجوز

ةمقرملاوءاعولايفةيقابلاتاركلاددعنإفلامجهبحسيذلاددعلاعونناك

(11)[1989AJHSME]متي,هاندألكشلايفنيحضوملانيبالودلاريودتدنع

نيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.نيرشؤملادنعنيددعلارايتخا

لالاو"

لحلا

امإ)ةيعونلاسفننمناددعلانوكينأبجيًايجوزنيددعلاعومجمنوكييكل

اذلف.نايدرفناددعونايجوزناددعلوألابالودلاىلع.(نايجوزوأنايدرف

بالودلافقوتينألامتحافيناثلابالودلاهدنعفقوتيسيذلاددعلاناكامهم

.وهةيعونلاسفننمددعدنعلوألا

(١٢)[1990AJHSME]اذإ.ءارضختاركوءاقرزتاركىلعيوتحيءاعو



تابيكرتلا١٢٢

وهًايئاوشعءاقرزةركبحسلامتحاو6وهءاقرزلاتاركلاددعناك

؟ءارضخلاتاركلاددعامف

لحلا

نأىرنءاقرزتاركلانأامب.ءاعولااهيوتحييتلاتاركلاددعوه:نأضرفنل

.24–6=18وهءارضخلاتاركلاددعنوكيو.a=24نذإ.مك6

نوكتنأبجيتاركلاعابرأةثالثنإفءاقرزيهتاركلاعبرنأامب:رخآلح

يأ.ءاقرزلاتاركلاددعفاعضأةثالثوهءارضخلاتاركلاددعفاذهو.ءارضخ

.3×6=18نأ

؟10نمربكأبرضلالصاحنوكينألامتحاام

لحلا

نأدعبةنيعلاءاضفللودجلمعب

الي654321

1 1 2 3 4 5 6

2 2 4 6 8 10 12

3 3 6 0 12 15 18

4 4 8 12 16 20 24

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 18 24 30 36

,نذإ.17يواسي"10نمربكأبرضلالصاح"ثدحرصانعددعفاذهلو

17

36 وهل



١٣٢تالامتحالا

يذلاددعلانوكينألامتحاام.درنرجحدمحأوماسحنملكىمر(14)

؟دمحأ

لحلا

رهظيذلاددعلانأوATوهماسحدرنرجحىلعرهظيذلاددعلانأضرفنل

ثيح(H,ربا)روهظتارماللاعةفرعمبولطملا.4وهدمحأدرنرجحىلع

4<H.وهةنيعلاءاضف

(1,1)(1و2)(1,3)(1,4)(1,5)(1,6)

(2,1) (2.2) (2.3) (2.4) (2,5) (2.6)

(3,1) (3,2) (3, 3) (3,4) (3,5) (3, 6)

(4,1)(4,2)(4و3)(4و4)(4,5)(6,4)

(5,1)(5,2)(5و3)(5و4)(5,5)(5.6)

(6.1) (6.2) (6.3) (6,4) (6,5) (6, 6)

. ـحاوهلامتحالا,نذإ.15وهجاوزالاهذهددع

ةيواستمجاوزألاهذهنم6x6.6=36وهةنيعلاءاضفرصانعددع:رخآلح

اهنم15تايثادحإلاةفلتخملانيثالثلانمتايثادحإلاةفلتخماجوز30وتايثادحإلا

. ـحاوهلامتحالانذإ.يناثلايثادحإلانمربكألوألايثادحإلا

لامتحاام.ةيرئادةقطنملخادًايئاوشعةطقنانرتخا[1996AJHSME](1ه)

؟ةرئادلاطيحمىلإاهنمةرئادلازكرمىلإبرقأةطقنلانوكتنأ

لحلا

اهرطقفصنزكرملايفاهعمكرتشتاهلخادةرئادو2اهرطقفصنةرئادمسربماق



تابيكرتلا١٢ع

نع1ةفاسمدعبتيتلاطاقنلاعيمجةعومجموهةيلخادلاةرئادلاطيحم,نآلا.1

ةطقنانرتخااذإ,نآلا.ةيجراخلاةرئادلاطيحمنعاهسفنةفاسملادعبتوزكرملا

لخادةطقنلاهذهنوكتنألامتحانإفBنكتلوةيرئادةقطنملخادًايئاوشع

يواست13ةحاسمنكلو.BوAةحاسمنيبةبسنلاوهBنم4ةيئزجةقطنم

.=وهلامتحالا,نذإ.Tال1=7يواستالةحاسم،Tال2=47
TT

(16)[1997AJHSME]ءامسألاانبتك.ةفلتخمءامسأمهللصفبالطنمةثالث

؟ةيبرعلاةيئاجهلابسحةبترمءامسألانوكتنألامتحاام.ةمئاقيف

لحلا

:يهفورحلاهذهلةنكمملاتابيترتلا.ج,ب,أفورحلابأدبتءامسألانأضرفنل

بيترتلانكلو.6اهددعوأبجربأجأجبجأبربجأ.جبأ

.ملوهلامتحالا,نذإ.جبأوهاهنيبديحولايئاجهلا

يناثلابلاطلارايتخاقرطددعو3وهلوألابلاطلارايتخاقرطددع:رخآلح

بالطلارايتخاقرطددع,نذإ.1وهثلاثلابلاطلارايتخاقرطددعو2وه

ًايئاجهنيبترماونوكييكلطقفدحاورايتخاكانهو.3×2×1=6وهةثالثلا

.ملوهلامتحالا,نذإ

(١٧)[1997AJHSME]ماقرألابةمقرمهجوأ8امهنملكلدرنارجح

يمردنعهوجولاىلعدادعألاروهظتالامتحاثيح8و...و2و1

لصاحنوكينألامتحاامفنيرجحلاانيمراذإ.ةيواستماهعيمجرجحلا



١٢ o تالامتحالا

لحلا

لصاحنيددعىلعلوصحلاثدح.8×8=64وهةنيعلاءاضفرصانعددع

وه36نمربكأامهرض

.{(5,8),(6,7),(6.8),(7.6),(7,7),(7,8),(8,5),(8و6),(8,7),(8,8)}

.الـحوهلامتحالا,نذإ.10يواسيرصانعلاددع

(١٨)[1998AJHSME]ةعومجملانمايئاوشعنيفلتخمنيددعنيسحتراتخا

ةعومجملانمًايئاوشعنيفلتخمنيددعمركراتخاو.امهعمجمت(89,10)

لصحيتلاةجيتنلانوكتنألامتحاام.امهرضلصاحدجوو{3,5,6}

؟ميركاهيلعلصحيتلاةجيتنلانمربكأنيسحتاهيلع

لحلا

،8-10=8،18-9=17يهنيسحتاهيلعلصحييتلاميقلا

.9ــ10=19

.6x5=3،30×6=3،18×5=15يهميركاهيلعلصحييتلاميقلاو

وهميركهيلعلصحاممربكأكلذنوكينألامتحاف17ىلعنيسحتلصحاذإ

كلذنوكينألامتحاف18ىلعنيسحتلصحاذإ.(طقف15نمربكأ17نأل)

نيسحتلصحاذإ.(15نمطقفربكأ18)ًاضيأوهميركهيلعلصحاممربكأ

ربكأ19نأل)وهميركهيلعلصحاممربكأكلذنوكينألامتحاف19ىلع

,نذإ.ملوهةثالثلاعيماجملانمًايأنيسحتراتخينألامتحاو.(18و15نم



تابيكرتلا٦١٢

1 1 1 1 1 2 4

.ثالث-ثالث-ثالككتوهبولطملالامتحالا 3 3 3 3 3 3 ةاوهولطمل

(١٩)[2002AMC8]4قطانمثالثىلإمسقمطئاحىلعقلعمبالود,

BوCيفمهسلافقوتينألامتحا.قفرملالكشلايفنيبموهامك

نألامتحاام.وهBةقطنملايفهفقوتلامتحاووهالإةقطنملا

؟Oةقطنملايفمهسلافقوتي

كياج)

لحلا

C)ةقطنملايفمهسلافقوتينألامتحانإف1يواسيتالامتحالاعومجمنأامب

1 1 5 1

1 – | – –– – | = 1 – – = –

اةكموه

(٢٠)[2007AMC8]فورحلابةملعمورمحأافولتاركعبرأانيدل

B, C, DفورحلابةملعمورضخأاهنولتاركعبرأولبB, C, Dيلب

نيتملعموأهسفننوللانمناتركلانوكتنألامتحاام.نيتركانبحس.

؟اهسفنةمالعلاب

لحلا

.هك–ب–يهوهتارك8نمنيتركرايتخاقرطددع

4 x 3

. 2 = 6 وهرمحألانوللانمنيتركرايتخاقرطددع



١٧٢تالامتحالا

.لكك6وهرضخألانوللانمنيتركرايتخاقرطددع

DDوCCوBBو4A)4وههسفنفرحلابنيتملعمنيتركرايتخاقرطددع

."تبتك–وهبولطملالامتحالا,نذإ.(

.كلثكلاكلت–أ:وهلامتحالااذهنأظحال
O(8.2) 7

وهLنأوهسفننوللانمنيتركرايتخاثدحوهCنأضرفنل:رخآلح

،ذئدنع.نيفرحلاسفنامهلنيتركرايتخاثدح

)P(L)2.2(=ـنأوم(م)–تاليفلاتايناكمالاـ12 =4O.نأاعو

O(8.2) 28 O(8.2) 28

C=صن In Lوهبولطملالامتحالانإف

_12ـ4ـ16_4

Tبرع"رحبربع-7

دادعألابرضلصاحنوكينألامتحاام.لفسألاهجولاةيؤرعيطتسن

ىلعةمسقلالبقيةسمخلاهجوألاىلعاهتيؤرعيطتسنيتلاةسمخلا

؟6ددعلا

(L)= P(C) - P(LالP(O.

لحلا

.6يواسيالوأ6يواسيرهاظلاريغهجولانوكينأامإ,نارايخكانه

وهىرخألاةسمخلادادعألابرضلصاحف6يواسيناكاذإ

120=5×4×3×2x1الناكاذإامأ.6ددعلاىلعةمسقلالبقيددعلااذهو

وهفمثنموةرهاظلادادعأةسمخلابرضلصاحيف6ددعلارهظيسف6يواسي

.1وهلامتحالا,نذإ.6ددعلاىلعةمسقلالبقي



تابيكرتلا١/١٢

(٢٢)[2007AMC8]ماقرألابةمقرمقرولانمعطقعبرأىلعيوتحيسيك

ام.بتارمثالثنمهنوكماللاعءاشنإلعاجرإلودىرخألالعب

؟3ددعللًافعاضمددعلااذهنوكينألامتحا

لحلا

ددعلاتاليدبتو6اهددعو123ددعلاتاليدبتىه3ددعللةفعاضملادادعألا

.4×3×2=24وهدادعأةثالثلابحسقرطددع.6ًاضيأاهددعو234

6 –– 6 1 .

.كيلباك–كوهلامتحالاونذإ
24 ةاوه

دادعأةثالثرايتخاقرطددعف(انهلاحلاوهاذهو)ًاّمهمبيترتلانكيملاذإوأ

.(234وأ123)2وه3ددعللفعاضمددعرايتخاقرطددعو4وه4نم

2 1 .

.ك="وهلامتحالا،نذإ
T–ةاوه

(٢٣)[1984Aust.MC]قيدانصةثالثAوBوC،نملكيوتحي

ىلعCقودنصلايوتحيوءاضيبةدحاوةركىلعBوAنيقودنصلا

انبحسمتًاقودنصًايئاوشعانرتخا.ءادوستاركتسوءاضيبةرك16

؟ءاضيبةبوحسملاةركلانوكتنألامتحاام.قودنصلااذهنمةرك

لحلا

وهءاضيبةركلانوكتنألامتحا،نذإ.وهقيدانصلانملكرايتخالامتحا

1 1 1 ي16_10
.–الم1x–––1–––البـد

3 3 3 22 11



١٩٢تالامتحالا

(٢٤)[2007AMC8]ةرئادلارطقفصن.لكشلايفنيبملامهسألاةبعلحوليف

فاصنأمسقت.3يواسيةريغصلاةرئادلارطقفصنو6يواسيةريبكلا

ةميقلااهيلعًانيبمةقباطتمقطانمثالثىلإنيترئادلانمًالكراطقألا

هذهةحاسمةبسنوهةنيعمةقطنممهسلابيصينألامتحا.ةيددعلا

نوكتحوللاىلعنيمهسيمردنع.ةريبكلاةرئادلاةحاسمىلإةقطنملا

عقونيتللانيتقطنملايددععومجميهبعاللااهيلعلصحيتلاطاقنلا

بعالاهيلعلصحيتلاطاقنلانوكتنألامتحاام.نامهسلاامهيلع

؟يدرفددعىه

(يو)
ايجيتالب

.ةفلتخملاقطانملاةحاسمباسحبًالوأموقت

يأةريغصلاةرئادلاةحاسمثلثيواسيةيلخادلاقطانملانملكةحاسم

اعوب–3
3

يأ.نيترئادلاقيحاسمنيبقرفلاثلثيواستتاقلحلانملكةحاسم

2

(36–0)–ت–ورم
3 3

وهيدرفددعىلعمهسلاعقينألامتحا

37T –– 9 TT –– 9 TT _ 21 ـ7

367T 36 12



تابيكرتلا٢٢.

نيتقطنملايفنييدرفنيددعوةريغصلاةرئادلايفدحاويدرفددعدوجوظحال)

.(نيترئادلانيبنيتعقاولا

وهيجوزددعىلعمهسلاعقينألامتحا

.(1–ب–ابوأ)كتاباتك––ب
12 12 367T 36 12

,نذإ.(يدرفويجوز)وأ(يجوزويدرف)نميدرفعومجمىلعلصحن,نآلا

.ع.أ.ع–وهيدرفعومجمىلعلوصحلالامتحا

(٢٥)[1988Aust.MC]يفناكوصيمقءارشلسبالملحمىلإميلسبهذ

20ولاير10تائفلانملكنمعطقثالث,دوقنةعطق12هتظفحم

هيدلسبالملالحمنأميلسظحال.لاير100,لاير50,لاير

ءارشميلسررقنأدعب.طقفلايرةئامبصيمقلاعيبيثيحتاضيفخت

نألامتحاام.هتظفحمنمًايئاوشعدوقعطقثالثبحسصيمقلا

؟صيمقلةلانمثعفدلًايفاكلقألاىلععطقثالثلاعومجمنوكي

لحلا

رغصأعومجملايأ)صيمقلانمثعفدلفاكريغعطقثالثلاعومجمنوكي

:ةيلاتلاتائفلانمةنوكمتناكاذإ(100نم

50ةئفنمةعطق1)وأ(20وأ10ةئفنمعطقثالثو50ةئفنمةعطق0)

وهقرطلاهذهددع.(20وأ10ةئفنمنيتعطقو

,O(3,0)O(6(6.2)=1الك20–3×15=65 3) -O(3,1)O

. O(12, 3) = اهملاعم=220وهةعطق12نمعطق3رايتخاقرطددعو



١٢٢تالامتحالا

65 13 وعت .

. – = – 220يمقلاءارشلثالثلاعطقلا،يفكتالنألامتحا,نذإ وهصيمقلاءارشلثعطقلايفكتوعت

13 31 وعت .

ــــــــــــــــــــــــــــــــ.حـــــــــــــــــــــــــــــيمقلاءارشلثالثلاعطقلا،يفكتنألامتحانإفاذه

44 وهصيمقلاءارشلعطقلايفكتوعتو

(٢٦)[1989Aust MC]امهايسنبناروهشملاردبودمحأناقيدصلاقفتا

.ةوهقلابرشلتانودنكندلحميفرهظلادعبايقتلينأىلعديعاوملل

وهدعوملانأركذتامهنمًالكنكلوهيلعقفتملاءاقللاتقويسنامهالك

نيبدعومللباهذلاامهنملكررق.ًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلانيب

اذإةرداغملامثنموةعاسفصنراظتنالاوًءاسمةسماخلاوةيناثلاةعاسلا

؟دعوملايفناقيدصلايقتلينألامتحاام.رخآلاقيدصلارضحيمل

لحلا

تيح2--/ةعاسلادنعلصوردبوa--2ةعاسلادنعلصودمحأنأضرفنل

امهايأ.ام–لكجلناكاذإنالباقتيسامهنإفاذهبو.0كa,/ك3

قفرملالكشلايفنيبملاطيرشلاةحاسميفنالباقتيس

وهايقتلينألامتحانوكياذهو



تابيكرتلا٢٢٢

3ع3–2عاعو1و01ـ25
2 2 || 2 4_ _ 11

32 ( 0 36

(٢٧)[1982Aust MC]كولم4نمةنوكمبعلةقرو16انذخأ,

ماصعبحسًاديجقاروألاطلخدعب.تاصآ4,بابش4،تاكلم4

لقألاىلع"حرصمث.ًايئاوشعيلاوتلاىلعنيتقروًامئادقداصلاوهو

ةكلمنيتقرولانملكنوكتنألامتحاام."ةكلميهنيتقرولاىدحإ

ب

لحلا

يواسيبولطملالامتحالا

عبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددع

امهنمةدحاولقألاىلعنيتقرورايتخالاقرطددع

يياسيهرودباذهو

عبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددع

عبرألانمنيتكلمرايتخاقرطددع+ةدحاوناكلمرايتخاقرطددع

.4×3=12وهتاكلمعبرأنمنيتكلمرايتخاقرطددعتاكلألا

يهةكلملانوكتنأنكمملانمهنأظحالةدحاوةكلمرايتخاقرطددعباسحلو

4×12-4×12=96وهقرطلاددعفاذلو.ةيناثلاةقرولاوأىلوألاةقرولا

12 12 1 .

. = بثك=ثوهبولطملالامتحالا,نذإ .
12ــ10896:وهبولطملوعت

(٢٨)[2002AMC10A AMC12A]نيفلتخمنيددعًايئاوشعىليلتراتخا

ةعومجملانمهًاددعًايئاوشعداعستراتخاو{3,4,1,2و5}ةعومجملانمه

ربكأداعسهتراتخايذلاددعلانوكينألامتحاام.{1,2,3....10}



٢٢٣تالامتحالا

لحلا

نمددعرايتخاقرطددعو.C'(5,2)=10وه5نمنيددعرايتخاقرطددع

.10×10=100وهدادعألارايتخالةيلكلاقرطلاددع,نذإ.10وه10

هتراتخايذلاددعلااهيفنوكييتلاقرطلاددعداجيإلةيلاتلاتالاحلاسردن,نآلا

:ىليلامهراتخانيذللانيددعلاعومجمنمربكأداعس

نمو(1و2)وهورايخلااذهلةدحاوةقيرطكانه:3يواسينيددعلاعومجم

ةلاحلاهذهيفقرطلاددع.10ىلإ4نمددعيأرايتخاداعسعيطتستمث

.7x1=7وه

تارايخةتسو(1,3)وهىليللدحاورايخ:4يواسينيددعلاعومجم

.6x1=6وهانهقرطلاددع.10ىلإ5نمدادعألايهداعسل

ةسمخ.(2,3)و(1,4)امهىليللنارايخ:5يواسينيددعلاعومجم

.2×5=10وهانهقرطلاددع.10ىلإ6نميهداعسلتارايخ

ةعبرأو(2,4)و(15)امهىليللنارايخ:6يواسينيددعلاعومجم

.2×4=8وهانهقرطلاددع.10ىلإ7نمداعسلتارايخ

ةثالثو(3,4)و(2,5)امهىليللنارايخ:7يواسينيددعلاعومجم

.2×3=6وهانهقرطلاددع.10ىلإ8نمداعسلتارايخ

امهداعسلنارايخو(3,5)وهىليللدحاورايخ:8يواسينيددعلاعومجم

.2x1=2وهانهقرطلاددع.10و9

داعسلدحاورايخو(4,5)وهىليللدحاورايخ:9يواسينيددعلاعومجم

.1x1=1وهانهقرطلاددع.10وه



تابيكرتلا٢٢٤

وهىليليددععومجمنمربكأداعسددعنوكينألامتحا,نذإ

7 – 6 – 10 – 8 – 6 – 2 - 1 - 40 _ 2

100 100 5

(٢٩)[2003AMC10A AMC12A]60ددعللًابجومًامساقًايئاوشعانرتخا.

؟7نمرغصأمساقلااذهنوكينألامتحاام

لحلا

يواسيةبجوملاهمساوقددعفاذلو.60=2×3×5نأًالوأظحال

.3الك2الم2=12

,نذإ.6و5و4و3و2و1يهو6اهددع7نمرغصأيتلاةبجوملامساوقلا

.كوه7نمرغصأمساقلانوكينألامتحا

(٣٠)[2003AMC10A]يذلاليطتسملالخادًايئاوشع(20)ةطقنانرتخا

؟..كانوكينألامتحاام.(41)و(4,0)و(0,1),(0,0)هسوؤر

لحلا

نيتطقنلايفليطتسملاعطقيال=.ميقتسملا.4×1=4يهليطتسملاةحاسم

هسوؤريذلاثلثملاةحاسميه،ك/ةقطنملاةحاسم,نذإ.(1,1)و(0,0)

. 1

يواسيال</لامتحا،نذإع1x1=يهو(0,1)و(1,1)و(0,0)

1

8

(٣١)[2003AMC10A]ةعومجملانمددعلبقينألامتحاام

؟3ىلعةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلا{3,1,2.....100}



٢٢ o تالامتحالا

لحلا

100 هههه111ههههوع

البلا=50وه2ىلعةمسقلالبقتيتلادادعالاددع

ىلعةمسقلالبقتىتلادادعألاددعوه3و2ىلعةمسقلالبقتىتلادادعألاددع

6=(3,2)cm/بلا=16يواسيددعلااذهو

وه3ىلعةمسقلالبقتالو2ىلعةمسقلالبقتيتلادادعألاددع,نذإ

ةمسقلالبقيالو2ىلعةمسقلاددعلالبقينألامتحافاذهو.50–16=34

34 17

.–=ـــــوه3
100 50 ىلع

(٣٢)[2003AMC10B]نيتزرخورمحألانوللانمنيتزرخىلعءاعويوتحي

ضغبءارمحةزرخباهلدبتساوءاعولانمةزرخبحسا.رضخألانوللانم

يفتازرخلاعيمجنوكتنألامتحاام.ةبوحسملاةزرخلانولنعرظنلا

؟تازرخثالثلادبتساوبحسدعبرمحألانوللانمءاعولا

لحلا

بحسلانمتارمثالثدعبرمحألانوللانمتازرخلاعيمجحبصتيكل

تابحسلاهذهيفنيوارضخلانيتزرخلاانبحسدقنوكننأبجيفلادبتسالاو

وهلامتحالااذهوثالثلا

P(GGR) - P(GR O) - P(R GG)

2 1 4 2 3 1 2 2 1 1 3 1 9

=–الب–الب––––ال<–الب––––الب–الب–د–––––––=–

444444444خ:321632



تابيكرتلا٢٢٦

(٣٣)[2004AMC10A]ةنيبملاعستلاطاقنلانمًايئاوشعطاقنثالثانرتخا

اهعيمجثالثلاطاقنلارايتخاتالامتحاتناكاذإ.قفرملالكشلايف

؟ةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثلانوكتنألامتحاامفةيواستم

لحلا

9الكحالم7

.C(93)–تيوكك84وهطاقن9نيبنمطاقنثالثرايتخاقرطددع

تاميقتسمةثالثوةيقفأتاميقتسمةثالثىهو8يواسيةنكمملاتاميقتسملاددع

. S_ _ _2 وهبولطملالامتحالا,نذإ.نارطقوةيسأر

ح2134

(٢٤)[2004AMC10A]ةعطقانيمروتارمثالث4دوقنلاةعطقانيمر

اهيلعانلصحيتلاروصلاددعنوكينألامتحاام.تارمعبرأBدوقنلا

؟نييواستمدوقنلايتعطقيمرنم

لحلا

.3وأ2وأ1وأ0

1 )" 1 ) " 1،(30) ،(40) ـحاريب**روصلانم0ددعىلعلوصحلالامتحا

1 )" 1 ) " 12

.((3) ،(4) = وهةدحاوةروصىلعلوصحلالامتحا



٢٢٧تالامتحالا

.(82) ،(42) ـحاوهنيتروصىلعلوصحلالامتحا

3 4

.c(33) ،(4) = وهروصثالثىلعلوصحلالامتحا

وهروصلانمنييواستمنيددعىلعلوصحلالامتحاونذإ

1-1-12-1-18 --4 _ 35

12حن128

(٣٥)[2004AMC10B]ةمقرمهوجو8امهنملكلدرنيرجحانيمر

ام.نييولعلانيهجولاىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسو8ىلإ1نمماقرألاب

؟امهعومجمنمربكأنيددعلانيذهبرضلصاحنوكينألامتحا

لحلا

ددعدجنس.نييولعلانيهجولاىلعنارهاظلاناددعلاامهوInنأضرفنل

,In)ةبترملاجاوزألا m)ققحتيتلاmn >m -- n.نآلا،

1000ح10-10يج1000–10–11ح0

1<1––11–10–nnهبج

1<(1–1)(1–m)هج

(m–1)(1–1)ك1ققحتيتلا(m.n)ةبترملاجاوزألاددعباسحلهسألانم

0كm–1و1–1ك7ناققحيناحيحصناددعامه11–1وm–1نأامب

m–1)=0نإف – 1) (n)1)=1وأ–m – 1) (n).

ددع.n=1وأm=1ناكاذإطقفواذإ(m–1)(1–1)=0,نآلا

8يواسي(m,1)ةبترملاجاوزألاددعو8يواسي(1,1)ةبترملاجاوزالا

وهجاوزالاهذهددعنأدجننيترمرركتيذلا(1,1)بترملاجوزلاحرطبو



تابيكرتلا٢٢٨

. 8 – 8 – 1 = 15

انيطعياذهو.n–0=2ناكاذإطقفواذإ(m–1)(0–1)=1.ًاضيأ

ققحتيتلا(m.n)ةبترملاجاوزألاددع،نذإ.(22)وهًادحاوًابترمًاجوز

1<(1–m – 1) (n)وهبولطملالامتحالافاذهبو.64–(15-1)=48وه

48 _ 3

64 4

(٣٦)[2005AMC10A]نيتطالبانملعوالاةمالعلابتاطالبثالثانملع

نألامتحاام.فصيفًايئاوشعتاطالبسمخلاانعضو.0ةمالعلاب

؟AOXOXوهبيترتلانوكي

لحلا

وه(Oةمالعلابناتملعم2ورألاةمالعلابةملعم3)تاطالبحلاتابيترتددع

وعت-1|

لامتحالا,نذإ.(OXOXأرقيدحاوبيترتطقفدجويال–
!Xممألا

يلوه
" 10

(٣٧)[2005AMC10B]ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذدرنرجح

ماقرألابةمقرمهوجوةتسوذرخآدرنرجحو112,23,3

ىلعنيرهاظلانيددعلاانلجسودرنلايرجحانيمر.4,4و5,5و6,6

؟ًايدرفنيددعلانيذهعومجمنوكينألامتحاام.نييولعلانيهجولا

لحلا

.ًايجوزرخآلاوًايدرفنيددعلادحأنوكينأبجييدرفعومجمىلعلصحنيكل

.ناتلاحانيدلونذإ



٢٢٩تالامتحالا

:يجوزيناثلاىلعويدرفلوألارجحلاىلعرهاظلاددعلا)9

.ع="–وهةلاحلاهذهيفلامتحالا
6 6 36 9 .

:يدرفيناثلاىلعويجوزلوألارجحلاىلعرهاظلاددعلا)9

.عكأ–وهةلاحلاهذهيفلامتحالا
6 6 36 9 .

.+مل–وهبولطملالامتحالا،نذإ

(٣٨)[2005AMC10B]نوكينألامتحاام.ةدحاوةرمدرنرجح12انيمر

؟ًايلوأًاددعةيولعلاهوجولاىلعةرهاظلادادعألابرضلصاح

لحلا

11هوجوىلعددعلارهظينأبجيفًايلوادادعألابرضلصاحنوكييكل

ةقيرطC(121)=12دجوي.رشعيناثلارجحلاهجوىلعيلوأددعوًارجح

رجحلاىلع3وهةيلوألادادعألاددعو.يلوأددعهيلعرهظييذلارجحلارايتخال

وهراجحألانملكىلع1ددعلاروهظلامتحاووهيلوأددعروهظلامتحاف

1

.–ال<

2

1 11 1 10 1

ملاع12–(ملاوهبولطملالامتحالانذإ.ت

(٣٩)[2005AMC12BوAMC10B]دوقنعطق8ىلعةظفاحميوتحت:

.ًالاير20,تالاير10,تالاير5.لاير1:تائفلانملكنمناتعطق

امهعومجمنوكينألامتحاام.ةظفاحملانمًايئاوشعدوقتيتعطقانبحس

؟رثكأفًالاير20



تابيكرتلا٢٣ه

لحلا

=28وهعطق8نمنيتعطقرايتخاقرطددع

:ةيلاتلاتالاحلايفرثكأفًالاير20عومجمىلعلصحن

انهقرطلاددع:ىرخأةئفيأنمىرخألاةعطقلاونيرشعلاةئفنمةعطق•

حنالم7

. O(8.2) =

.12وه

.ةدحاوةقيرط:نيرشعلاةئفنمناتعطق•

.ةدحاوةقيرط:ةرشعلاةئفنمناتعطق•

.كلتك-أ–وهلامتحالا,نذإ
28 28 2

(40)[2005AMC10B]لكنوكيثيحبسيكيفةلثامتمةقرو40انعضو

.تاقرولاهذهنمعبرأىلعًابوتكم123456789.10دادعألانم

وهامنأضرفنل.عاجرإنودسيكلانمًايئاوشعتاقروعبرأانبحس

لمحتنألامتحاوهونأوهسفنددعلاعبرألاقاروألالمحتنألامتحا

ام.ه/أثيحأددعلانايرخألاناتقرولالمحتنأوهددعلاناتقرو

؟2ةميق

0

لحلا

.40×39×38×37وهعاجرإنودسيكلانمقاروأعبرأبحسقرطددع

ةقرولالعبوتكملاددعلاةفرعمقرطددعنأظحالملامتحالاباسحل

,نذإ.ددعلاهذهلمحتيتلاقاروأعبرألابحسلةقيرط4إكانهو10وهةبوحسملا

10الم4ا

Trــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلامتحالا

0بويبم7**"
. 10



٢٣١تالامتحالا

وهنيفلتخمنيددعرايتخاقرطددعنأظحالولامتحالاباسحلو

. O(10.2) = 45

.C(42)=6وهةفلتخملاقاروألابحسبيترتقرطددعو

عبرألارايتخال4×3×4×3قرطلانمددعتابيترتلاهذهنملكلدجويو

45الم42x6الك32

40Tنم3وم38نم37

2 2

.(ـ45×6×4الم3=162نإفاذهبو

0 10 الم4إ

(41)[1991MAO]يلقلاباشلابناجبينابسالاكلمنوكينألامتحادج

لحلا

ةعومجملابيترتقرطددعداجيإلو.52إوهبعللاقروةعومجمبيترتقرطددع

ةدحاوةقروامهنيتقرولانأضرتفنضعبلاامهضعببناجبناتقرونوكتثيحب

نيتقرولابيترتنكميهنأامك,ةقرو51بيترتلةقيرط51إىلعلصحتاذهو

ا

. ةيلـحوهلامتحالا,نذإ.نيتقيرطبضعبلاامهضعببناج

(٤٢)[AHSME1970]نمةنوكملادادعألاعيمجنيبنمًايئاوشعًاددعانرتخا

ددعلالبقينألامتحاام.43يواسياهبتارمعومجميتلاوبتارمسمخ

؟11ىلعةمسقلا

لحلا

لصحتيتلادادعألايه43اهبتارمعومجموبتارم5نمةنوكملادادعألانأظحال

لكبتارمثالثمادختساوأ7ةبترمو9اهنملكبتارمعبرأمادختساباهيلع



تابيكرتلا٢٣٢

ددعوC(5,1)=5وهلوألاطمنلاتابيترتددع.8امهنملكناتبترمو9اهنم

اهنملكبتارمددع،ًاددع15انيدليأC(52)=10وهيناثلاطمنلاتابيترت

ةمسقلاةيلباقرابتخابةناعتسالابو.43يواسيبتارملاهذهعومجمو5يواسي

,98989يهو11ىلعةمسقلالبقتاهنيبنمطقفدادعأةثالثنأدعب11ىلع

. ـحوهلامتحالانذإ.97999و99979

(٤٣)[#3Mandelbrot]امهرشبلانمناعوندجويةديعبلارزجلاىدحإيف

ىقابونوبذاكةريزجلاناكس.ًامئادنوبذاكلاوًامئادنوقداصلا

نألامتحاام."معن"اعيمجمهتاباجإتناكف"؟رطاموجلاله"ةريزجلا

؟ًارطاملعفلابوهوجلانوكي

لحلا

وأنيقداصصاخشأةثالثلانوكينأامإفمعنيهصاخشأثالثلاتاباجإنأامب

لامتحالافاذهلو.رطاموجلانإفنيقداصًاعيمجاوناكاذإاذلو.نيبذاكاونوكينأ

نألامتحاىلعًاموسقمنيقداصصاخشأةثالثلانوكينألامتحاوهبولطملا

يأ.اهسفنتاباجإلايهصاخشأةثالثلاتاباجإنوكت

ثدحلاوهBنأضرفبةلأسملاهذهلحلزيبةنهربممادختسانكمي:رخآلح

"نوقداصةثالثلاصاخشألا"نإثدحلاو"اهسفنةباجإلااوطعأةثالثلاصاخشألا"



٢٣٣تالامتحالا

،نآلا.P(يإ|E)وهبولطملانوكيو

)4(P(13| 4)P(او)=الألكلاكا)ـلp

P(13) T P(B | 4)P(A) - P(13 / 4 ) P( 4 )

عا =ــللـك"

عا1ماجلا65 5 5

(٤٤)[1987AHSME]و8نيبلاسريغنييقيقحنيددعىلإ2.5ىزعي/

و73ىلإوأ0.357و2143ىلإ،لاثملاليبسىلع.ماظتنابوًايئاوشع

،حيحصددعبرقأىلإنيددعلانمًالكبرقنكلذدعب.25–/3

.ةيناثلاةلاحلايف1و2ىلإوىلوألاةلاحلايف0و2ىلإ،لاثملاليبسىلع

؟3يواسينيحيحصلانيددعلاعومجمنوكينألامتحاام

لحلا

نيبموهامكًايلزانتةرموًايدعاصتةرم,دادعألاطخىلع/و،مسربموقن

هاندأ

2.5 و 1.5م ا0.5

عومجملانوكيذئدنع.دادعألابيرقتاهمتيتلاتارتفلانيبتةنيخثلاءازجألا

اذهو.4اهددعو/و:نملكبيرقتاهيفمتييتلاتارتفلايفطقف3يواسي



تابيكرتلا٢٣ع

ًاكيشعنصفكبشبهلزنمدقومبابةيطغتناميلسدارأ1987MAO](٤ه)

هذهنملكورتمليم5اهنملكعلضلوطةحوتفمتاعبرمنمًانوكم

2اهرطقةرارشترياطت.رتمليم1هرطقكلسلانمراطإبطاحمتاعبرملا

هذهىطختنألامتحاام.كابشلاوحنةرشابمتهجتاورانلانمرتمليم

؟كلسلاراطإةرارشلا

لحلا

كابشلانمةحوتفملاتاعبرملانمةسمخنيبيقفرملالكشلا

1لقألاىلعدعبينأبجياهزكرمنإفرتمليم1وهةرارشلارطقفصننأامب

نأبجيةرارشلازكرمنإفاذهلو.كلسلاراطإىطختيكلراطإلاكلسنعرتمليم

نأل)رتمليم3هعلضلوطعبرمنعةرابعيهيتلاةللظملاةقطنملالخادنوكي

يهةبولطملاةحاسملافاذهو.(تاراطإلانملكنعرتمليم1دعبينأبجيزكرملا

.عبرمرتمليم9

اضيأةقطنملايوتحتلب(ةحتفلا)عبرملاةحاسمطقفتسيلةيلكلاةحاسملا,نآلا

نأنكميورتمليم1وهةرارشلارطقفصننأل)بناوجلانمرتمليمدعبتيتلا

(5+1)=36يهةيلكلاةقطنملاةحاسم،نذإ.(هسفنكلسلاىلعةرارشلاعقت

0 1 .



٢٣o تالامتحالا

(46)[2011MAO]1نمدادعألابةمقرمهوجولايفامندرنرجحءاهكلتمي

عومجمنوكينألامتحاام.تارمثالثدرنلارجحءاهىمر.8ىلإ

؟22يواسيهوجولاىلعةرهاظلادادعألا

لحلا

عومجمىلعلوصحلاعيطتسن.8×8×8=512وهةنيعلاءاضفرصانعددع

لكناددعامإو8يواسيددعو7يواسيامهنملكناددعامإ:نيتقيرطب22

.6يواسيددعو8يواسيامهنم

لامتحالا,نذإ,6اهددعو877,787,778,886,868,688ىهدادعألاهذهو

يلاي–يليوه
. 512 - 256

)٤٧(]2011MAO[ةمقرمامهنملكهوحجودرنيرجحماسحى"رل

نيرهاظلانيددعلاعومجمناكاذإ.ةدحاوةرم6ىلإ1نمدادعألاب

؟نييواستمنارهاظلاناددعلانوكينألامتحاامف.8يواسي

لحلا

ناددعلا"ثدحلاوهBو"8يواسيعومجملا"ثدحلاوه4نأضرفنل

P(Eيإ)داجيإوهبولطملا."نايواستم I.نآلا،

.P(pامل)–تالكألا=
P(رإ)

1

5



تابيكرتلا٢٣٦

(٤٨)[2010(MAC]52)ةيدايتعالابعللاقروةعومجمنمةقروانبحس

ب

لحلا

48 12

مدعلامتحاو5و13وهبعللاقرونم3ددعلاىلعلوصحلامدعلامتحا

12

ىلع3ددعلاىلعلوصحلالامتحانوكياذهو.ع–وه3ددعلاىلع
13 13

10 3 وع

.1–ت–ك-وهةدحاوةماقالا

.كلوهةدحاوةرملق

(٤٩)[2010(MAC]نييقيقحنيددعانرتخاaك2ثيح/وaو0ك

؟2نمربكأامهيعبرمعومجمنوكينألامتحاام.ًايئاوشع0كلك2

لحلا

يتلاةقطنملالثمتنأةقطنملا.2يواسيهعلضلوطيذلاعبرملايفناعقيناددعلا

/Sةقطنملاو2نمربكأنيعبرملاعومجماهيفنوكي

72اهرطقفصنةرئادعيرنعةرابعيهو

FP.نيعبرملاعومجماهيفنوكييتلاةقطنملايهو

وهنوكيبولطملالامتحالافاذهو.2نمرغصأ
Rةقطنملاةحاسم

.عيرملاةحاسم

200

O) ح/و2ىه fاةقطنملاةحاسم,نالا

TT

T TT–8وT

.––=–جوهلامتحالا.نذإ.4–هT=(72)و



٢٣٧تالامتحالا

تالامتحاةلقتسمثادحأةثالثCوBوAنأضرفنل[2007MAO](ه)

اهنمنينثاعوقولامتحاام.يلاوتلاىلع0.7و0.5و1يهاهعوقو

؟طبضلاب

لحلا

بولطملالامتحالافاذلو.هعوقودكؤم4ثدحلانأينعيP(يإ)=1نأظحال

اذه.(BعوقومدعوCعوقو)وأ(CعوقومدعوB)عوقولامتحاوهنآلا

وهلامتحالا

(P(13) P(C-ـب(O)= P(B) P(C13/م)P(EnO) -P

=0.5الب0.3ــ0.5الب0.7=0.15ــ0.35=0.5

.ًا-11ةرتفلايفًايئاوشعالو،نييقيقحنيددعانرتخا[2007MAO](ه1)

؟a--/>0.5نوكينألامتحاام

لحلا

وأa-/>0.5ناكطقفواذإاهب--/>0.5نأًالوأظحال

,(–1–1)و(1–1)و(1,1)هسوؤريذلاعبرملايفاذهلو.a--/ك–0.5

ميقتسملاىلعأنيتعقاولانيتقطنملاةحاسميهةبولطملاةحاسملانوكت(-11)

ثلثمنيتقطنملانيتاهنملك.../ك–0.5ميقتسملالفسأو.--/ك0.5

عومجم,نذإ.1.5يواسيامهنملكوهتلاعاقيواسيهعافترا,نيقاسلايواستم

وهبولطملالامتحالانوكيو.2عجلع1.5ع1.5=225وهامهيتحاسم

2.25 _ 9

. 4 - 16

(٥٢)[2009Pascal]نوكي.ةدحاوةرمدرنيرجحردبودمحأنملكىمر



تابيكرتلا٢٢٨

ام.1يواسينيرهاظلانيددعلانيبقرفلاناكاذإحبارلاوهدمحأ

لحلا

يه1اهنيبقرفلايتلاةبترملاجاوزألا

(1و2),(3,2),(3,4),(4,5),(5,6),(2,1),(3,2),(4و3),(5و4),(6و5)

. ـح.وهلامتحالا,نذإ.10اهددعو

(٥٣)[2005MAO]2010ةرتفلانمايئاوشعنييقيقحنيددعانرتخا–].

؟رفصلانمربكأامهرضلصاحنوكينألامتحاام

لحلا

ناكاذإطقفواذإ.ح0نوكي,ذئدنع./ومامهنيددعلانأضرفنل

وهلامتحالا,نذإ.P>0/ك10وأ–20كن/ك0

2 2 1 1 5

."و"ب"و"و

معاطمدحأيفءادغلاةبجولوانتلءاقدصأةعبرألباقت[2005MAO](ه٤)

ةدئاملاطسوهترايسحاتفممهنملكعضوءادغللمهلوانتءانثأ.ضايرلا

لامتحاام.ًايئاوشعحيتافملادحأمهنملكلوانتمعطمللمهرداغمدنعو

؟هترايسحاتفمذخأمهدحألقألاىلعنوكينأ

لحلا

.مهتارايسحيتافماوذخأصاخشأةعبرأ

وههحاتفملصخشلارايتخاقرطددع:هترايسحاتفمذخأيدحاوصخش•



٢٣٩تالامتحالا

2وهضعبلامهضعبحيتافملنيرخآلاصاخشاةثالثلارايتخاقرطددعو4

.4×2=8وهةلاحلاهذهيفقرطلاددع,نذإ.

C(42)=6وهانهقرطلاددع:هترايسحاتفمامهنملكذخأيناصخش

.ةدحاوةقيرطدجوت:هترايسحاتفممهنملكذخأيصاخشأةعبرأ

8 -- 6 -H1 _ 15 _

.4إ24حن
وهلامتحالا,نذإ

ثيحزافلتلاتاونقىدحإيفتاقباسمجمانربمدقموهلوهينوم

ىلعيهةقباسملانيناوق.ةديدجةرايسيهحبارلاقباستمللةزئاجلاةميق

ءارو3و2و1ماقرألابةمقرمةلفقمباوبأةثالثدجوت:يلاتلاوحنلا

قباستملاراتخي.زعامنيرخآلانيبابلانملكءارووةديدجةرايساهدحأ

جمانربلامدقمحتفيكلذدعب.ةرايسلاهفلخنأدقتعييذلاباوبألادحأ

لأسيمثنموبابلاءاروزعامرهظتفنيرخآلانيبابلادحألوهيتنوم

.هرايخىلعىقبيمأهراتخايذلابابلارييغتببغريناكاذإامقباستملا

؟ةرايسلابسكينألامتحااموبابلاقباستملاريغيله

Montyلوهيتنومةلأسم](هه) Hall Problem]

لحلا

تناكاذإ.ةيادب1مقربابلاراتخاقباستملانأةيمومعلاىلعريثأتلانودضرفن

3مقربابلاوهلوهيتنومهحتفيذلابابلانوكيف2مقربابلافلخةرايسلا

هحتفيذلابابلانوكيف3مقربابلافلخةرايسلاتناكاذإامأ,(زعامهفلخ)



تابيكرتلا٢٤ه

.2مقربابلاوهلوهيتنوم

يأحتفرايخلوهيتنوملنوكيف1مقربابلافلخةرايسلاتناكولهنأظحال

ىلع)ًايئاوشعامهدحأراتخيلوهيتنومنأضرتفنانعداذهلو.3وأ2نيبابلانم

لامتحانإفةديدعتارمةبرجتلاةداعإبفايئاوشعسيلرايخلااذهنأنممغرلا

.(هسفننوكيبابلاليدبتمدعوأهراتخايذلابابلاليدبتنيبقباستملاحبر

يواسي2مقربابلافلخزعامنوكتنألامتحانوكي,طسوتملايف,نذإ

. امهنملكيواسيو3مقربابلافلخزعامنوكتنألامتحا

P(4) = ضرفن, نذإ."2مقربابلاحتفلوهيتنوم"ثدحلاوه4نأنآلا

,نذإ."3مقربابلافلخةرايسلا"ثدحلاوهBنأضرفنل.

,نآلا.P(BIيلارباسحيفبغرناننكلو.P(يإB)=1نأًاضيأظحال

P(4) P(13 | 4) = P(A n B) = P(13) P(4 | 13)

كالم1

2

امديكأتلو.ةرايسلابسكينألامتحانمديزيبابللقباستملالادبتسا,نذإ

نأظحال."1مقربابلافلخةرايسلا"ثدحلاوهCنأضرفنهيلإانلصوت

P(C)(13)=لك =Pنكلو=(P(4|Oنذإ.1سيلو,

1 1

. مالكيا

.ماعلابر-الكملاك-ةمق=مل
2



٢ع)تالامتحالا

لامتحاناكاذإ.ءاقرزةزرخ11وءارمحتازرخ3ىلعيوتحيءاعو(٥٦)

نينولنمنيتزرخبحسلامتحايواسينيواقرزنيتزرخبحس

لحلا

O(n,2) .

O(n.–كككككابوهعاعولارم:ريواقرازنيتزارحلامتحا – 3, 2) وهءاعولانمنيواقرزنيتزرخبحس

O(3,1)O(n,1)

. C(n + 3.2)

C(n,2),1)نإفنايواستمنيلامتحالانأامب =C(3.1)C(n.نأدجنكلذنم

n" – 7n = 0

n(n – 7) =

0nنألا=7,نذإ A.

(٥٧)[1994AHSME]نوللانمهتابحاثلث(ةرذلابح)راشفلانمسيك

ىلعةرذلاتابحعضودنع.رفصألانوللانميقابلاثلثلاوضيبألا

تابحلااثلثو(عقرفت)قتفتتسضيبلاتابحلافصنوراشفلالمعلرانلا

ىلعاهانعضووسيكلانمًايئاوشعةرذةبحانرتخا.قتفتتسءارفصلا

؟نوللاءاضيبلاةرذلانمنوكتنألامتحاام.تقتفتفرانلا

لحلا

ةرذلاةبح"ثدحوهSنأو"ءاضيبةرذلاةبح"ثدحوهامنأضرفنل

P(آآآم5)

)S(= P(S|7آآ)Pثيح ,نآلا.P(آآ"|S)وهبولطملا,نذإ."تقتفت



تابيكرتلا٢٤٢

P(s)ا)P(IT)بط(sIارط(ا)كلعكبأعا–2 =P(s I
2 3 3 3 9

1 2

.P(آآآ|S)=ـ2يقل–2,نذإ
5 5

0

اهرصانعددعSنمةيئزجةعومجمالإنكتلو5={1,2...,10}نكتل(٥٨)

4نمةنوكم5نمBةيئزجةعومجمًايئاوشعانترخا.4يواسي

؟نيتلصفنمBوAناتعومجملانوكتنألامتحاام.رصانع

لحلا

Bيإكعنأظحال nيكيإ"ناكاذإطقفواذإB.رايتخاقرطددعونآلا

.C(10,4)=210وه10نمةنوكمةعومجمنمرصانع4نمةنوكمةعومجم

رصانع6نمةنوكمةعومجمنمرصانع4نمةنوكمةعومجمرايتخاقرطددع

.O(6,4)=15وه(رإرصانعددع)

15 1 .

. – = – 210الامتحالاونذإ الاوهبولطملوعت

لوصحلالامتحاناكاذإ.تارمسمخدوقنةعطقانيقلأ[1989AIME](ه٩)

ىلعلوصحلالامتحايواسيوًارفصسيلطقفةدحاوةروصىلع

؟طقفروصثالثىلعلوصحلالامتحاامفطقفنيتروص

لحلا

دعب.ةدحاوةرمدوقنلاةعطقءاقلإدنعةروصىلعلوصحلالامتحاوهامنكيل

وهةدحاوةروصىلعلوصحلالامتحانإفتارم5دوقنلاةعطقءاقلإ

0=1–0ثيحC(5,2)pq"وهنيتروصىلعلوصحلالامتحاوC(5,1)pوأ



٢ع٣تالامتحالا

O(5,1)pd = O(5,2)p d"

"10pq=5أpq

(1 = 20

1 – 0 = 20

_1

م="

وهروصثالثىلعلوصحلالامتحاونذإ

3/ح(2

1 | 2 40

)٦٠(1997AHSME[هوجو.هوحجوةتسنمهنوكمامهنملكدرنارجح

ماقرألابةمقرمرخآلاهوجوو3,321و5و6ماقرألابةمقرمامهدحأ

نيددعلاعومجمانلجسوةلاحاوةرمدرنلايرجحانيقلأ.2,4,1و4و6,5

؟ًايدرفًاددععومجملااذهنوكينألامتحاام.نيرهاظلا

لحلا

ًايدرفامهدحأىلعرهاظلاددعلاناكاذإطقفواذإًايدرفًاددععومجملانوكي

وهلامتحالافاذهو.ايجوزيناثلاىلعرهاظلاددعلاو

2 2 4 4 1 4 5

.–ال<––––الب–د––––=–

6 6 6 6 0 0 0

)61)[1992MAO]ضعبلاامهضعبدضتايرابملانمًاددعناقيرفبعلي

نألامتحاناكاذإ.نافقوتياهدعبوتايرابمعبرأامهدحأبسكيىتح

؟تايرابم6دعبافقوتينألامتحا



تابيكرتلا٢عع

لحلا

نمتايرابم3نيقيرفلادحأبسكينأبجيتايرابم6دعببعللافقوتييكل

ددعو2يواسيقيرفلارايتخاقرطددع.ةريخألاةارابملابسكيوتايرابم5لوأ

قرطلاددع,نذإ.C(5و3)=10وهتايرابم5نمتايرابمثالثبسكقرط

نملك,نآلا.2×10=20وهتايرابم4نيقيرفلادحأاهبسكييتلا

.2"=64وهقرطلاددعاذلف.ةراسخوأحبرناجرخماهتسلاتايرابملا

20 5 .

.كك=ـكوهبولطملالامتحالانوكياذه 6 - 16 ** بولطملوكياذهو

(٦٢)[1991MAO]ةطقنانرتخاP,ةعطقلانميئاوشعA BثيحMيه

Aفصتنم B.عطقلانمثلثمنيوكتةيناكمإلامتحاامA PوPB,

؟Aإ//

لحلا

حضاولانم.M4=1,ذئدنع.4/3=2نأ(ةيمومعلابساسملانود)ضرفن

Aنأضرفنل.4/1يواسيوأنمربكأ/PBوأAPنأ Pربكألاعلضلاوه.

ثيحBP=:نأضرفنل.PB+يللا>ىلإPنوكينأجاتحنثلثمءاشنإل

عيطتسنيكلهنأيأ..-1>2–3,ذئدنع.(BPكP4نأل).ك1

.يأ.0كعك1ةرتفلالوطىلعًاموسقمكعك1ةرتفلا
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تابيكرتلا ٦٢٤

Bًايئاوشعءاعوانرتخا.ءارفصتازرخعبرأوءارمحةدحاوةزرخىلع

ةزرخلانوكتنألامتحاام.ءاعولانمةزرخانبحسمثدوقنةعطقيمرب

؟ءارفص

:(د)ال(ج):(ب)!(أ)
5 يب(ك5ال"5

نوكيالاطخلاجاتنإنم5%.يقابلاجتنيالطخلاوتابطرملابلعنم

ةبلعنوكتنألامتحاام.ًافلاتنوكيBطخلاجاتنإنم2%وًافلات

125 1 ويت'ك125("125

لامتحاناكاذإ.ءاضيبةزرخ11وءارفصتازرخ7ىلعسيكيوتحي

؟ءاضيبلاتازرخلا

10(د)9(ج)8(ب)7(أ)

تاباجإعبرأهللاؤسلك،ةلئسأ5نمنوكمتارايخلاددعتمرابتخا

قبسمريضحتنودرابتخالاذخألدمحمسلج.ةبئاصاهنمطقفةدحاو

يهحاجنللةبولطملاةبسنلاتناكاذإ.نيمختلاىلعًايلكدمتعاثيح

؟رابتخالايفدمحمحاجنلامتحاامف60%

0.088(د)0.072(ج)0.068(ب)0.052(أ)

اهيلعىرخألاوةيدايتعادوقنةعطقامهادحإ,سيكيفدوقنيتعطقانعضو

ناكواهانيقلأمثاهتيهامنعنالعإلانودًايئاوشعةعطقانبحس.ناتروص

(٦)

(٧)

(٨)

(9)



٢٤٧تالامتحالا

تاذيهاهانبحسيتلاةعطقلانوكتنألامتحاام."ةروص"وهجرخملا

؟نيتروصلا

:(د).(ج):(ب)!(أ)
5 ك3ال"3(.

لامتحاناكاذإ.ديعسوردبودمحأنملكىلإتايضايرةلأسمتيطعأ(10)

وعت3وعتوعتوعت

دبناكمإبنوكينألامتحاوكةلأسملادمحاعيطتسينا لحروكي25وهلحعيطتسي

لامتحاامفوهةلأسملالحديعسناكمإبنوكينألامتحاووهةلأسملا

؟ةلأسملالحمهنمدحاولقألاىلععيطتسينأ

"(د)!(ج)ا(ب)ال(أ)
17 16 ؟ك15("15

صاخشألاسيلحتاندرأ.CوBوAءاقدصأةثالثمهنيبصاخشأةتس(11)

بناجبسولجلاءاقدصأةثالثلارصأاذإ.دحاوفصيفدعاقمةتسىلع

؟كلذزاجنإلامتحاامفضعبلامهضعب

:(د)ال(ج):(ب)!(أ)
5 يب(ك5ال"5

(١٢)[1991AJHSME]ةثالثىلإقفارملالكشلايفنيبالودلانمالكانمسق

رشؤملادنعنيدادعلاذخأمتيامهفقوتونيبالودلاريودتدعب.ةيواستمماسقأ

؟ًايجوزاذهبرضلالصاحنوكينألامتحاام.امهرضو

لالالالا

(كبوا)



تابيكرتلا٢٤٨

.(د).(ج):(ب)2(أ)
0 0 3 0

(١٣)[1994AJHSME]انعمجمثقفرملالكشلايفنيبالودلاريودتبانمق

نألامتحاام.نيبالودلافقوتدعبرشؤملادنعنارهظينيذللانيددعلا

؟ًايجوزعومجملااذهنوكي

2(د1ا(ب1(أ

15(د).(ج).(ب)م(أ)

(14)[2000AMC8]دوقنيتعطقناسحإىمروةدحاودوقنةعطقلامكىمر.

اهيلعلصحيتلاروصلانمهسفنددعلاىلعناسحإلوصحلامتحاام

؟لامك

.(د)!(ج)ال(ب)!(أ)
3 و(كحن)"4

(١٥)[2001AMC8]برضلصاحنوكينألامتحاام.درنيرجحانيمر

؟5دعللًافعاضمنيددعلا

ال(د)مل(ج).(ب)!(أ)
36 36 اك18("4

(16)[2002AMC8]نوكينألامتحاام.تارمعبرأدوقنةعطقديعسىمر

؟تاباتكلاددعيواسيوأنمربكأاهيلعلصحىتلاروصلاددع

ال(د)مل(ج).(ب)!(أ)
16 16 ؟ك18("4



٢ع9تالامتحالا

لكشلايفRو(0وPةثالثلابيلاودلانارودفقوتدعب[AMC8و2006](١٧)

؟يدرفعومجمىلعلوصحلالامتحاامةثالثلادادعألاعمجوقفرملا

(ماو)(اليو)(يان)
.(د):(ج)جل(ب)!(أ)

4 كوال"3(.

(١٨)[2008AMC8]وهامكمس2هعلضلوطعبرمطيحمىلعطاقن8انمسر

نيبدعبلانوكينألامتحاام.ًايئاوشعنيتطقنانرتخا.لكشلايفنيبم

؟مس1نيتطقنلا

2(د):(ج)ال(ب):(أ)
7 يب(ك.حا7

(١٩)[2008AMC8]ىلعاهانعضومث10ىلإ1نمدادعألابتاطالبانمقر

تاطالبلاىدحإانبلق.ةرهاظريغدادعألانوكتثيحببتكمحطس

ددعلابرضلصاحنوكينألامتحاام.درنرجحانيمرمثًايئاوشع

؟ًالماكًاعبرمدرنلارجحىلعرهاظلاددعلاوةطالبلاىلعرهاظلا

ال(د)ال(ج)مل(ب).(أ)
60 ك60("60'60

(٢٠)[2010MAO]لامكىلإيماسزوفةبسنلامكويماسنيبسنتلاةبعليف



تابيكرتلا0٢ه

؟لامكزوفلامتحاام.8ىلإ3يه

.(د).(ج)ال(ب).(أ)
11 . ك11("11(

(٢١)[2007MAO]نألامتحاام.ايئاوشعقيدانصةثالثيفتارك5انعضو

قودنصلايفنيتركولوألاقودنصلايفتاركثالثانعضودقنوكن

؟ثلاثلاقودنصلايفةركيأعضنملويناثلا

لي(د)ال(ج)بلاب(ب)بب(أ)
243 وياواك243("243

(٢٢)[2007MAO]بعاللاىقلأوهوجوةتسوذدرنرجح4بعاللاىقلأ

Bاذإ.4بعاللاهاقلأيذلارجحللًالثاممرخآدرنرجحهسفنتقولايف

ددعلايواسيوأنمربكأBهاقلأيذلارجحلاىلعرهاظلاددعلاناك

نألامتحاام.بسكيBنإف4بعاللاهاقلأيذلارجحلاىلعرهاظلا

وعت

جل(د).(ج)جل(ب)(ا)
2 و(ك3ال "

(٢٣)[2007MAO]ةركىلعلوألاقودنصلايوتحي,قيدانصةعبرأانيدل

نيوارضخنيتركىلعيناثلاقودنصلايوتحيوءاقرزتاركعبرأوءارضخ

ءارضختاركثالثىلعثلاثلاقودنصلايوتحيوءاقرزتاركثالثو

ةركوءارضختاركعبرأىلععبارلاقودنصلايوتحيونيواقرزنيتركو

نوكينالامتحاام.نيتركهنمانبحسوًايئاوشعًاقودنصانرتخا.ءاقرز

؟قرزأامهنملكنول

وعت

(ا)

1 1 1

1(د)و(ج).(ب)4



٢ 0 ) تالامتحالا

(٢٤)[2007MAO]سمخلكلتارمعبرأثدحعوقولامتحاناكاذإ

.(د)!(ج)جل(ب)!(أ)
4 و(ك3ال"4

(٢٥)[2007MAO]لمعللهاروتكدلاةداهشىلعنيلصاحصاخشأةرشعمدقت

صاخشأةسمخانرتخااذإ.تايضايرلامسقيفسيردتةئيهءاضعأك

ءالؤهنيبنمصاخشأةثالثنوكينألامتحاامفمهنيبنمًايئاوشع

؟ةرشعلانيمدقتملانيبنمصاخشأةسمخلضفأنيبنممهةسمخلا

0.397(د)0.335(ج)0.321(ب)0.297(أ)

(٢٦)[2007MAO]دنعرتوتلاةجردسايقتارابتخانمديدعلادجوي

1,2,3,4,5يهتارابتخالاهذهنملكتاجرد.صاخشألا

.صخشىلعاهئارجإليئاوشعتارابتخاةسمخانرتخا.ةيواستمتالامتحاب

,4و3و2و1يهةسمخلاتارابتخالاهذهتاجردنوكتنألامتحاام

؟يلاوتلاىلع5

يأ(د)يتلا(ج).(ب)ثا(أ)
625 و5(ك625("6625

(٢٧)[2007MAO]عيمجةعومجمنم1ةيئزجةعومجمًايئاوشعانرتخا

نألامتحاام.5={1,2,3....20}ةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملا

؟T"رصانعربكأوه18نوكي

وعت

!(د)مل(ج)جل(ب)(ا)
5 6 ك.حا(

(٢٨)[2007MAO]نمالكنأوعبرمسوؤرنملكىلعةلمندوجوضرفنل



٢oتابيكرتلا٢

هيلعةدوجوملاسأرلاىلعنيعقاولانيعلضلادحأىلعكرحتتستالمنلاهذه

ًايئاوشعنيعلضلادحأىلعكرحتلارارقناكاذإ.رخآلاسأرلاىلإلوصولل

؟اهكرحتءانثأتالمنلانميأىقالتمدعلامتحاامف

مل(د)!(ج)جل(ب)!(أ)
6 ج(عحن)"0

(٢٩)[2007MAO]دادعألانيبنمنيفلتخمنيددعهرونتراتخا

لي(د).(ج)جل(ب).(أ)
45 1 - ؟ك9("45

(٣٠)[2007MAO]قرشلاهاجتابةقيقدلكمس1لصألاةطقننمةلمنكرحتت

ةطقنىلإةلمنلاعجارتنألامتحاام.بونجلاوألامشلاوأبرغلاوأ

؟قئاقد4دعبلصألا

لي(د)لب(ج)جل(ب)ب(أ)
32 إ'كحن)"664

(٣١)[2006AMC10A]دادعألانيبنمةفلتخمةبجومةحيحصدادعأ6انرتخا

ةمسقلادادعألاهذهنمجوزنيبقرفلالبقينألامتحاام.2006ىلإ1

؟5ددعلاىلع

1(د):(ج)،(ب)!(أ)
يب(ك4("2

(٣٢)[2006AMC10B]ءاضيبةركىلعيوتحيسيكبوبوسيلأنملكعم

ةركسيلأتراتخا.ءارضخةركوءاقرزةركوءارمحةركوءادوسةركو

ةركبوبراتخاكلذدعب.بوبسيكيفاهتعضوواهسيكنمًايئاوشع

تايوتحمنوكتنألامتحاام.سيلأسيكيفاهعضووهسيكنمًايئاوشع



٢ o ٣تالامتحالا

؟ةيلمعلاهذهدعباهسفننيسيكلا

3 (أ( 2(ج)1(ب)1 )د)
4 كوال"3(.

(٣٣)[2006AMC10B]ىلع6و5و4و3و2و1روهظتالامتحادرنارجح

نيرجحلاانيقلأ.يلاوتلاىلع6ىلإ5ىلإ4ىلإ3ىلإ2ىلإ1يهامهنملك

؟7وهنيرهاظلانيددعلاعومجمنوكينألامتحاام.ةدحاوةرم

مل(د).(ج)لب(ب).(أ)
6حن6و؟ك63("63

(٣٤)[2007MAO]موييأيفادجةيلاعةيانبقربلابرضينألامتحاضرفنل

اذإ.رطامريغوأًارطامنوكينأنكميمايألانمموييأ.أوهمايألانم

صقانتوىلإرطاملامويلايفًادجةيلاعةيانبقربلابرضينألامتحاداز

لامتحاامفىلإرطاملاريغمويلايفًادجةيلاعةيانبقربلابرضلامتحا

؟ًارطامًايئاوشعراتخملامويلانوكينأ

1(د).(ج):(ب)!(أ)
.(ك3ال"3

(٣٥)[2006(MA6]ةقباسملةيبهذلاةيلاديملاديزيبسكينألامتحاناكاذإ

ةيلاديملاديزيبسكينألامتحاووهماعلااذهلتايضايرلايفدايبملوألا

؟نيتيلاديملانمًايأديزيبسكيالنألامتحاامفوهةيضفلا

5:(د)ال(ج):(ب)!(أ) يك5ال"5(5

(٣٦)[2006MAO]ةعومجملانملالحإلاعميئاوشعنيحيحصنيددعانرتخا



تابيكرتلا40٢

؟ًابلاسامهرضلصاحنوكينألامتحاام.{–5–4....5)

.(د).(ج)ال(ب)."(أ)
121 1 و(ك121("121

(٣٧)[2006MAO]11لامجبسك.مويلالاوطجنرطشلامكولامجبعل

؟ىلوألاةارابملابسكدقلامجنوكينألامتحاامفةيواستم

ال(د)مل(ج)لب(ب)لي(أ)
16 16 ؟ك16("16

(٣٨)[2007AMC12AبAMC10A]ع،أ،0ةحيحصادادعأانرتخا،d

ام.0.1و2.....2007دادعألاةعومكحينمًايئاوشعةفلتخمةرورضلابتسيل

؟ًايجوزهأ–6قرفلانوكينألامتحا

7 3 5 جم

1(د–(ج–(حاب–(ا
(د)حن(ج)4(ب)حن(ا)

(٣٩)[2008AMC10A]نمةيلاتتمديلوتلةيلاتلاةقيرطلاءافيهتمدختسا

دحلادعبدودحلاىلعلوصحلل.6يواسيةيلاتتملانملوألادحلا:دادعألا

موقت,ةروصرهاظلاهجولاناكاذإ.دوقنةعطقءاقلإبداعسموقتلوألا

ةباتكرهاظلاهجولاناكاذإوجتانلانم1حرطوةيلاتتملادحةفعاضمبداعس

دحلاىلعلصحتلجتانلانم1حرطو2ىلعةيلاتتملادحةمسقبداعسموقت

ًاددعداعسةيلاتتمنمعبارلادحلانوكينألامتحاام.كلذيلييذلا

؟ًاحيحص

"(د)2(ج)جل(ب)كا(أ)
حنع(كوال"حن

(٤٠)[2008AMC10B]ةزرخوناواضيبناتزرحوءارمحتازرخثالثانعضو



٢ 00 تالامتحالا

ناتزرخنوكتالنألامتحاام.دحاوفصيفًايئاوشعءاقرزةدحاو

؟هسفننوللاامهلناترواجتم

وعت

.(د)!(ج)جل(ب)مل(أ)
3 و(ك3ال"6

ةروصروهظلامتحاناكاذإ.ةدحاوةرمةلثامتمدوقنةعطق100انيمر(41)

لامتحايواسيةعطق50ىلعةروصروهظلامتحاو)وهاهنملكىلع

؟pةميقامفةعطق51ىلعةروصروهظ

.(د).(ج)ال(ب)!(أ)
100 10 ك101("2

ةدحاوةرمفدهلابيصيهنأدمحأظحالرانلاقالطإىلعبيردتلاءانثأ(٤٢)

نألامتحاامفتارم5رانلادمحأقلطأاذإ.تالواحمسمخلكنيبنم

بيباصي

؟فلملا

1(د)ال(ج)"(ب)102(أ)
.يريتيك3125(":2531

ام.فدهلاهتباصإمدعلاثمأ3وهفدهللدمحأةباصإلامتحاناكاذإ(٤٣)

؟تالواحم5نيبنمتارم3فدهللدمحأةباصإلامتحا

لكب(د)ال(ج)ا(ب)ا(أ)
1024 يتلاو(ك3|ال"4

اذإ؟بيلحلابكسامكنمنم:يلاتلالاؤسلاردبودمحأنيلفطلاانلأس(44)

ردبوتالاحلاراشعأ7يفقدصلالوقيدمحأنأةقباسبراجتنمانملع

نعامهتباجإنوكتنألامتحاامفتالاحلاسامخأ3يفقدصلالوقي

؟ةضقانتملاؤسلا
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٢ o٧تالامتحالا

؟17وأ11ىلع

لب(د)لي(ج)يلي(ب)لي(أ)
50 ك100("20(50

ددعنأتاءاصحالالدت.دغلامويربلاىلإهئالمزضعبدمحمروتكدلااعد(ه1)

.ةنسلايفًاموي11عقاوبناكةقباسلاةليلقلاتاونسلايفةرطاملامايألا

وجلانوكيامدنع.ًارطامنوكيسدغموينأةيوجلاداصرألاةرئادتعقوت

امدنعامأو.80%يواستةقدبكلذعقوتتةيوجلاداصرألاةرئادنإفًارطام

ًارطاموجلانوكينأعقوتتةيوجلاداصرألاةرئادنإفًارطاموجلانوكيال

مايأددع)؟دغمويًارطاموجلانوكينألامتحاام.20%يواسيةقدب

ةنسلا

.(365وه

0.2(د)0.139(ج)0.109(ب)0.081(أ)

لكعلضلوطًاعبرم16ىلإاهانمسق.مس4اهعلضلوطةعبرمةعقرانيدل(٥٢)

؟نيرواجتمنوكيالنألامتحاام.ًايئاوشعنيعبرمانرتخا.مس1اهنم

لب(د).(ج)جل(ب).(أ)
10 10 ؟كوال"10

ىقابنوكينألامتحاام.99ىلإ10دادعألانيبنمايئاوشعاددعانرتخا(٥٣)

لك(د)مل(ج).(ب)لي(أ)
50 ك45("45(50

رهظاذإ.درنراجحأةتالتءاقلإبردبموقيمث6ىلإ1نمهاددعدمحأراتخي(حع)

ام.حبارلاوهنوكيةثالثلاراجحألادحأىلعدمحأهراتخايذلاددعلا

؟حبارلاوهدمحأنوكينألامتحا



تابيكرتلا٨٢0

0.75(د)0.5(ج)0.42(ب)0.4(أ)

ءاعولايوتحيوءادوستاركسمخوءاضيبتارك8ىلع/ءاعولايوتحي(٥٥)

/قودنصلانمةركانبحس.ءادوستارك4وءاضيبتارك10ىلع//

ام.//قودنصلانمةركانبحسكلذدعبو1/قودنصلاىلإاهانفضأمث

ةركلاتناكاذإءادوس/قودنصلانمةبوحسملاةركلانوكتنألامتحا

؟ءادوس//قودنصلانمةبوحسملا

"(د)مل(ج)كل(ب)ة2(أ)
72 72 72 72

.ءاعويفاهانعضومث20ىلإ1نمدادعألابةلثامتمةركنيرشعانمقر(٥٦)

ىلإاهاندعأمثاهيلعبوتكملاددعلاانلجسوًايئاوشعءاعولانمةركانبحس

دادعألاةيلاتتمنوكتنألامتحابرقأام.تارمعبرأكلذانررك.ءاعولا

نأيأ؟ًالعفةيصقانتعبرألاتاركلاىلعاهانلجسيتلا

.أةركلاىلعبوتكملاددعلاوههبناكاذإهب>هو>هب>هر

0.48(د)0.46(ج)0.45(ب)0.42(أ)

ةرك15ىلعقودنصلايوتحي.DوCوBوAقيدانصةعبرأانيدل(٥٧)

7وءارمحةرك13ىلعلاثقودنصلايوتحيوءارضختاركو5وءارمح

تارك10وءارمحتارك10ىلعCقودنصلايوتحيوءارضختارك

.ءارضخةرك12وءارمحتارك8ىلع10قودنصلايوتحيوءارضخ

ام.ءارمحاهنأاندجووًايئاوشعةركهنمانبحسويئاوشعًاقودنصانرتخا

؟Dقودنصلانمتبحسدقةركلاهذهنوكتنألامتحا

.(د).(ج)فلا(ب).(أ)
23 ورو(ك23("23



٢و6تالامتحالا

2كرك6و1كمك4:ةدودحملاةقطنملايفًايئاوشع(م.ر)ةطقنانرتخا(ه8)

.../ح5ةقطنملايفةطقنلاعقتنألامتحاام.

.(د):(ج):(ب)مل(أ)
6 يب(ك3ال"6

(٥٩)[1990AIMEيفروصروهظمدعلامتحاام.تارم10دوقنةعطقانيقلأ

؟ةيلاتتمتايمر

لب(د)لب(ج)بب(ب)يلا(أ)
64 إ'ك64("664

(60)[2005Mathcounts]يرجحءاقلإبناموقي:ةيلاتلاةبعللاردبودمحأبعلي

دمحأأدباذإ.(11)ثدحلاىلعًالوألصحينموهحبارلا.ةدحاوةرمدرن

؟حبارلاوهنوكينألامتحاامفةبعللا

"(د)ال(ج)كا(ب)ال"(أ)
71 تي(ك71ال"71



@ @pbjïØÜa@ @RVP
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